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SCAFANDRII MILITARI 

AU DISTRUS 

O MINĂ ÎN DERIVĂ
INTERVENŢIE. Forţele 

Navale Române au intrat în alertă 

după ce luni, 28 martie, au identifi cat 

o mină marină în derivă, în largul Mării 

Negre, fi ind demarată o acţiune pentru 

neutralizarea acesteia, cu puitorul de 

mine şi plase „Viceamiral Constantin 

Bălescu“. > pag. 10

În şedinţa de miercuri, 30 mar-
tie, a Consiliului Judeţean (CJ) se are 
în vedere aprobarea proiectului de 
reabilitare şi modernizare a infra-
structurii de transport regional pe 
tronsonul funcţional E 581 - DJ 241 
- DJ 241A - DJ 241G. Lucrările, pe o 
lungime totală de 15,87 kilometri, 
urmează a fi  executate pe sectoare-
le unde îmbrăcămintea rutieră este 

din mixturi asfaltice, dar cu stare 
de degradare evidentă, în zona loca-
lităţilor Berheci, Brăhăşeşti, Corcio-
veni şi Gohor.  Consilierilor judeţeni 
li se va supune la vot şi proiectul de 
reabilitare şi modernizare a infra-
structurii de transport regional pe 
DJ 255, pe traseul Slobozia Conachi 
- Independenţa. . George Mari-

nescu > pag. 09 

Modernizări de drumuri judeţene
cu peste 112 milioane de lei

valuta BNR

€4,94 
$4,50

meteo

21˚ 
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Cursul de schimb valutar

la data de 28.03.2022

MINISTRUL ECONOMIEI, DESPRE IMPLICAŢIILE RĂZBOIULUI DIN UCRAINA > EXCLUSIV /06-07

05eveniment
Noile servicii medicale 
pe care le vom primi 
din aprilie

03eveniment
Sute de ucraineni 
aşteaptă în Galaţi 
sfârşitul războiului

04eveniment
Au început lucrările la 
ambulatoriul Maternităţii 
„Buna Vestire”

„Promovez „Promovez
relocărilerelocările
de firmede firme
către zonacătre zona
Galaţi - Brăiţaţ ăGalaţi - Brălaţi - Bralaţi - Brăăi B ăGalaţi - Brăila“

La sfârşitul săptămânii 

trecute, am avut o discuţie 

amplă cu ministrul Economiei, 

gălăţeanul Florin Spătaru, 

despre implicaţiile războiului 

din Ucraina asupra fl uxurilor 

de aprovizionare din economia 

românească şi în special cea 

gălăţeană, posibile soluţii şi 

proiecte pentru ieşirea din criză. 

. Cristinel Luca

online
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editorial
viaţa liberă
Încă nu știm cât ne va costa acest război

OVIDIU AMĂLINEI 
ovidiu@viata-libera.ro

D
eclanşarea de către 
Rusia a războiului 
din Ucraina ne-a 
pus, inclusiv pe noi, 

în postura de a medita mai 
profund asupra obiectivelor              
pe termen lung ale Moscovei.

 Iar aici nu este vorba doar 
de aspectele ce țin de apărare 
și securitate regională, ci și cele 
ce țin de reziliența – că tot e 
”la modă” – economiei în fața 
șocurilor externe, a capacității 
de adaptare a societății la 
provocările ce amintesc tot mai 
mult de un nou Război Rece.    
În acest context, este relevant 
să amintim că, la reuniunea 

premierilor din statele NATO 
din Europa de Est, ținută luni, 
la Sofi a, temele economice au 
fost, practic, sinonime cu cele 
ce țin de securitatea regională. 
Premierul Ciucă, de exemplu, 
a pus, în acest plan de măsuri, 
ca răspuns la tendințele 
agresive ale Rusiei, reducerea 
dependenței de energia rusească, 
combaterea narativelor false ale 
Moscovei, protecția cibernetică 
și dinamizarea comerțului între 
statele partenere din UE.

În același timp, par bizare 
mesajele excesiv de liniștitoare pe 
care le transmit alți reprezentanți 
ai autorităților publice. Să stăm 
liniștiți, că avem resurse, ne dă 
infl ația ceva bătaie de cap, dar 
suntem pe calea cea bună, facem 
reforme, proiecte etc. – cam 

Ovid
iu

Ama
linei

așa s-ar putea sintetiza astfel 
de mesaje. Inclusiv luni, după 
vizita comisarului UE pentru 
Economiei, Paolo Gentiloni, 
ministrul Finanțelor, Adrian 
Câciu, declara că totul (e încă) 
bine și frumos, Comisia ne este 
alături, ”e o situație grea, dar 
avem rezultate bune...”.

Desigur, un îndemn la calm 
poate fi  binevenit, însă din punct 
de vedere economic perspectivele 
nu sunt chiar atât de liniștitoare, 
iar cetățenii au dreptul să știe 
asta. De facto, suntem într-un 
război economic cu Rusia! Și, ca 
orice război, va avea costuri!

Întrebarea este cum protejezi, 
de exemplu, acele categorii 
sociale mai vulnerabile la 
potențialele scumpiri, cum 
aperi locurile de muncă din 

maxime

“
Gioconda                 

le surâde tuturor.               

Mai ales,              

timpului.

VASILE GHICA

sinaxar
29.03.2022

Sf. Sfi nţiţi Mc. Marcu, u

episcopul Aretuselor;              

Sf. Mc. Chiril, diaconul;                 

Sf. Mc. Iona şi Varahisie

înapoi
Anamaria Prodan chiar a dat cu pumnul

DĂNUŢ LUNGU
danut@viata-libera.ro

Am impresia că planeta u

s-a oprit în loc, face o stație la 
Potcoava, cum ne exprimam 
noi, gălățenii, până la dispariția 
autovehiculelor de tip maxi-taxi. 
Acum trebuie să dezbatem de 
ce Will Smith l-a pălmuit pe 
Chris Rock în ceremonia de la 
Hollywood. Bine, unii dintre noi 
ar trebui să se pună la punct, în 
prealabil, cu alte detalii: de pildă, 
cine este Rock ăsta și ce vrea el? 
Unii nici de Smith nu auziseră 
până ieri-dimineață, că n-a binevoit 
să joace în ”Las Fierbinți”.

 N-aș avea multe de u

comentat, doar aș reaminti 
cu condescendență că și Gala 
Oscarurilor benefi ciază de 
așa-zisele minute de aur. Ca la 
Superbowl, de exemplu. N-ai cum 

să vinzi același produs prăfuit fără 
să te reinventezi. Filmele, cum 
am stabilit, nu mai surprind, așa 
că trebuia să se întâmple ceva, 
doar n-o să credeți că Will e deja 
blocat pe toate conturile de social-
media de Chris. Azi își savurează 
amândoi șprițul, a ieșit o fază 
frumoasă. Virală, cum i se zice.

Anamaria Prodan chiar i-a dat u

lui Dan Alexa. Aici n-a mai fost 
loc de nicio regie, se consumau 
alte sentimente. Fostul fotbalist a 
fost nevoit să-și schimbe frizura 
după croșeul madamei care 
impresariază sportivi. Luați 
imaginile la puricat și veți vedea că 
nu exagerez!

Cumva, e mai bine că s-a u

întâmplat astfel: Sean Penn a 
fost salvat, el avea de gând să-și 
distrugă public întreaga colecție 
de trofee dacă stimata Academie 
nu-l invita via Skype pe Zelenski 

să i se adreseze și lumii cinefi le. 
Solicitarea a fost refuzată, iar 
bietul de Sean urma să-și spargă 
cupele, însă a intrat în scenă 
Bad Boy-ul de Will și a schimbat 
macazul atenției. Vorbește lumea 
că onorabilul Penn ar fi  trebuit 
să-și taie părul de supărare că n-a 
putut rămâne în albia relației cu 
Charlize Theron, însă nu ne stă 
bine să ne implicăm în afacerile 
romantice ale omului.

Vi l-am pomenit pe u

dezorientatul care zbiară în niște 
spoturi ale unui retailer? „Iubești 
Paștele? Trăiește Paștele!“ Pare că 
mă condamnă sau joacă rolul unui 
dezinteresat care, în eventualitatea 
în care te regăsești în altă 
confesiune, te și buzunărește. 
„Dacă tot nu vrei să trăiești Paștele, 
te oblig să trăiești o dezamăgire.“ 
Prea puțină creativitate naște 
puțină minte. 

ION ZIMBRU
redactie@viata-libera.ro

D
a... întorc privirea, mă 
întorc pe tot... nu, n-am 
năluciri... e Maria, e 

mireasa! E mireasa nunţii care 
s-a auzit şi nu se mai aude! E încă 
în rochia de nuntă! Oare ce caută 
la ora asta, pe urmele mele, în 
inima cestei păduri? Oare de ce 
nu-i în „civil”? Oare l-a părăsit 
pe haplea-mire? Oare l-a lăsat 
baltă pe tămâios? Oare a  venit 
după mine să-şi repare greşeala 
şi să rămânem împreună? Şi oare 
de ce-i înlăcrămată? Nici n-am 
curaj s-o întreb! Se opreşte la 
distanţă de-un braţ... şi nu scoate 
măcar o vorbuliţă, să pricep şi 
eu ce păţanie o aduce aici, acum, 
în pragul dimineţii!... Îşi şterge 
ochii cu batista! Eu încerc un soi 

de bucurie prostească! Nu pot 
lua gândul de la ceastă bizarerie! 
Vreau s-o îmbrăţişez, dar n-am 
nici o iotă de vlagă! Şi mi-i teamă! 
Mi-i teamă că fac vro greşeală şi 
stric toată vraja, stric toată ceastă 
întâmplare la care n-am crezut că 
ajung vreodată!... Se luminează! 
Se luminează de-adevărate! Parcă 
şi Maria se luminează puţin! 
„Am fost pe la maică-ta!” - zice 
scurt, într-un târziu ne/aşteptat. 
Şi continuă: „Am fost la mama ta 
şi am întrebat-o unde eşti! Şi mi-a 
spus că eşti plecat după scară! 
Şi am venit după tine, că tare-s 
necăjită... şi vreau să-ţi spun ceva! 
Ştiu că ai să râzi de mine, poate! 
Ai să zici că aşa-mi trebuie, dacă 
nu ţi-am dat ţie mâna! Tu mi-ai 
cerut-o mult mai frumos, dar nu 
ştiu ce a fost în capul meu când 
te-am refuzat! Eu am crezut că-i 

om de treabă, da-i un ticălos! 
Şi să ştii că n-am venit cu vrun 
scop ascuns! N-am venit să-ţi cer 
iertare! Nici să rămân cu tine! 
Am venit să-ţi spun că mirele 
mangafache a fugit cu banii care 
ne-au fost daţi la nuntă! S-a strâns 
darea, cum e obiceiul... el s-a 
făcut că are treabă după casă... şi 
m-am trezit fără el şi fără bani... 
a tulit-o cu nişte golani de-ai 
lui... cu tractorul au fugit... dar-
ar moartea-n gâtul lor... că m-au 
nenorocit... m-au făcut de râs în 
tot satul, în şapte sate m-au făcut 
de râs... tot neamul meu mi l-a 
făcut de râs! Iartă-mă că plâng 
aşa! Eu sunt de vină!”... După lung 
timp de buimăceală, o rog frumos 
să stea jos, pe malul Râpii... şi să 
mă asculte! Şi mă ascultă: „să-
ţi iei rochia lungă până la capăt!/ 
aceea-n culoare de cremene şi 

tei,/ fi indcă durează mult această 
cale.../ şi ştiu foarte bine că vrei să 
capăt/ un loc printre cei cu haine 
regale.../ (hai, te rog frumos, uită-
te la ei:/ tremură şi se gudură 
ca nişte mărunţi,/ salivează şi 
aşteaptă să-ţi ducă trena,/ şi trag 
nădejde că, poate-poate,/ ai să-i 
duci în ispită, că te vor strânge/ în 
braţe, doamna mea Singurătate!)// 
să-ţi iei rochia lungă până la 
capăt,/ chiar dacă vei ajunge 
singură.../ chiar dacă, în tot acest 
alt fel de viaţă,/ va fi  să-ţi cadă 
plânsul în lingură/ şi în pâinea 
cea de toate zilele tale.../ (uite, dau 
şi eu nişte câteva lacrimi.../ nu le 
mai pot stăpâni, le simt pe gât,/ pe 
genunchi, la vârful picioarelor.../ 
gata... le calc... nu le mai pot feri 
pe toate.../ le aud cum pocnesc 
sub talpă,/ sunt coapte de dor şi de 
Singurătate!”//... (Stai așa!)  .

divina tragedia
MARIA (VII)

companiile care își pierd 
afacerile, cum susții accesul 
la piețe sau cum folosești mai 
efi cient resursele fi nanciare de 
care dispui. Războiul are și o 
”față” economică. Una poate nu 
la fel de dramatică precum cea 
strict militară, însă a minimaliza 
efectele mai largi ale acestui 
confl ict nu poate duce decât la o 
situație de criză și mai profundă.

Iar primul pas pentru a ieși 
dintr-o criză este de a realiza 
amploarea și natura acesteia, 
nu de a ne ”anestezia” cu 
declarații publice liniștitoare. 
Prin urmare, dacă vrem să 
înfruntăm realitatea, autoritățile 
publice ar face bine să nu o mai 
cosmetizeze. Nu de alta, dar 
suntem în război, nu în campanie 
electorală!  .

nec plus ultra

ÎNTR-O CLIPĂ

ION ZIMBRU                             (CERTIFICAT DE CALITATE) 

    (!) ce fel de-adânc, ce fel de nalt/ s-aşterne peste-această CLIPĂ

    chiar într-această clipă, chiar/ fără putinţă de tăgadă

    când se şi vede, se şi-aude/ cum împotrivă se-nfi ripă

    o palmă de nemărginire/ dintr-o enigmă blestemată (!)

    (!) n-ai timp măcar să crezi că eşti,/ să-ţi numeri prima arătare

    în lumea care n-are timp/ să-şi pună prima întrebare

    în lumea care n-are cum/ să afl e că nu este lume,

    ci este-o glumă printre sfi nţi/ şi printre celelalte glume (!)

    (!) n-ai timp să crezi că nu ai timp/ măcar să poţi a nu te crede

    vrun alfa, vrun omega, vrun/ trimis la întâmplare pentru

    a rezolva dilema lui/ a fi  sau a nu fi  perete

    în calea propriilor paşi/ spre-acelaşi iluzoriu centru (!)

    (!) glumă a vrunui care-a fost,/ dar n-ai crezut nicicând că este

    mamă şi tată de la ochi/ până-n străfundurile zării -

    puţină, multă, negreşit/ - şi-aici, şi dincolo, şi peste

    o CLIPĂ, într-aceeaşi clipă - / s-aşterne PULBEREA UITĂRII (!)

îîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîîînnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaapppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppppoooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiii

DIN COLECŢIA

„CELE MAI FRUMOASE POEZII 
RĂMASE TABLOU”

pe repede

Echipa de serviciu  u

Responsabil ediţie: Anca Spânu;
Corectura: Ramona Cotârleţ

N.R. Acest text este un pamfl et și trebuie considerat ca atare. 
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Sute de ucraineni 
aşteaptă în Galaţi 
sfârşitul războiului
 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

 Luni, 28 martie, Poliţia de 

Frontieră Galaţi a raportat puţin 

peste 600 de cetăţeni ucraineni 

care tranzitaseră graniţa prin 

cele două puncte de pe raza 

judeţului, cel mai mare fl ux, de 

353 de persoane, înregistrându-

se prin vama Oancea, în timp 

ce pe la Galaţi au intrat 265 

de persoane. Astfel, 618 este 

numărul total de refugiaţi care 

au ajuns în ultimele 24 de ore 

în judeţul nostru, din cauza 

bombardamentelor din Ucraina. 

Menţionăm că în Galaţi au 

mai ajuns pentru a fi  cazaţi şi 

refugiaţi intraţi în ţară pe la 

Isaccea şi Siret. 

 Oamenii sosiţi în ultimele 24 
de ore nu au cerut azil, anunţă 
autorităţile gălăţene, motiv pen-
tru care nu au ajuns în Centrul 
pentru Refugiaţi, unde luni erau 
libere 245 de locuri. Cei mai mulţi 
ucraineni se afl ă în spaţiile de ca-
zare puse la dispoziţie de autorităţi 
pentru refugiaţii afl aţi în tranzit 
şi în căutarea de soluţii pentru a 
merge mai departe, în ţară sau în 
Europa. Astfel, luni, 28 martie, la 
blocul M11 erau 75 de refugiaţi. La 
Baza „Siderurgistul“, erau 19 refu-
giaţi, pe cele 150 de locuri libere, 
la Centrul social comunitar Şen-
dreni erau ocupate 12 din cele 30 
de locuri disponibile, la Căminele 

studenţeşti erau ocupate 362 din 
cele 592 disponibile, iar la interna-
tele şi sălile de sport erau ocupate 
91 de locuri din 412. La pensiuni şi 
ONG-uri erau ocupate 106 locuri 
din 497. Tabăra mobilă de pe Sta-
dionul „Dunărea“, cu 402 locuri, 
era în continuare goală.

 Depozitul de ajutoare, 
la Liceul Metalurgic  

Reamintim faptul că la nivelul 
judeţului Galaţi a fost constituit 
un grup de lucru, cu program 

24/24, care funcţionează la nive-
lul Prefecturii. Toţi cei care vor 
să ofere sprijin pentru cetăţenii 
veniţi din Ucraina (masă, cazare, 
alimente de bază, transport etc.) 
pot suna la numerele de telefon 
0236.460.055 şi 0790.288.000 sau 
pot trimite un e-mail pe adre-
sa umanitar@prefecturagalati.
ro. Ajutoarele venite din partea 
persoanelor fi zice sau entităţilor 
publice ori private se centralizea-
ză în depozitul organizat la can-
tina Liceului Metalurgic, astfel că 

toţi cei care vor să ducă bunuri ce 
le pot fi  de folos refugiaţilor pot 
merge acolo, unde sunt aşteptaţi 
de voluntari şi de un reprezentant 
al ISU. „Cei care vor să facă donaţii 
mai mari, de genul camioanelor 
cu produse, vor fi  direcţionaţi, tot 
prin intermediul centrului ope-
raţional, către depozitele Crucii 
Roşii, care au capacitatea de a de-
pozita şi repartiza mai apoi pro-
dusele acolo unde este necesar”, a 
precizat sg. maj. Teodora Diaconi-
ţa, din cadrul ISU Galaţi. .

REFUGIAŢII VIN TOT MAI PUŢINI ŞI PLEACĂ TOT MAI GREU  .  MIGRAŢIE

 ÎN COMBINAT, 

EXPLOZII 

CONTROLATE 

PENTRU 

DĂRÂMAREA 

UNOR 

ECHIPAMENTE 
DEMOLĂRI. O serie de 

explozii controlate vor avea loc, 

în această săptămână, în incinta 

Combinatului Liberty Galaţi, pentru 

demolarea unor echipamente 

învechite, a anunţat compania. 

„Liberty Galaţi doreşte să anunţe 

atât rezidenţii, cât şi vizitatorii 

oraşului că, începând de marţi, 

29 martie şi până vineri, 1 aprilie, 

între orele 17,00 – 18,00, se vor 

derula operaţiuni de demolare 

controlată, ceea ce înseamnă că se 

pot auzi explozii şi se poate vedea 

praf. Aceste operaţiuni vor include 

demolări ale unor echipamente 

învechite şi nesigure din zona fostei 

cocserii, inclusiv patru coşuri de 

fum scoase din uz. Lucrările au 

fost planifi cate, sunt executate 

de o echipă de specialişti şi au 

fost aprobate de autorităţile de 

specialitate. Din motive de siguranţă, 

zona de demolare va fi  securizată cu 

câteva ore înainte şi după detonări. 

Dorim să ne prezentăm scuze 

pentru eventualele neplăceri create”, 

se arată într-un comunicat de presă 

al companiei.  . O.A.C. 

 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

Două autoturisme au ars com-
plet şi alte patru au fost afectate 
de un incendiu puternic care a 
avut loc luni, la primele ore, în-
tr-o parcare din Mazepa. Inciden-
tul s-a petrecut pe strada Roşiori, 
în imediata vecinătate a blocuri-
lor, două autoturisme, un Mini 
Cooper şi un Hyundai, parcate 
în locuri diferite, dar aparţinând 
aceluiaşi proprietar, fi ind cuprin-
se de fl ăcări violente. Au fost aler-
taţi pompierii, care au intervenit, 
nu înainte însă ca fl ăcările să 
afecteze şi alte maşini afl ate lân-
gă autoturismele transformate în 
torţe. Cu două autospeciale cu apă 

şi spumă, militarii au reuşit să li-
miteze extinderea focului, astfel 
că doar patru maşini au fost afec-
tate. În urma primelor investiga-
ţii, specialiştii au stabilit că cele 
două autoturisme, Mini Cooper şi 
Hyundai, distruse în proporţie de 

sută la sută, au fost incendiate in-
tenţionat, vizat fi ind proprietarul 
acestora. Poliţiştii vor fi  cei care 
vor trebui să facă lumină în acest 
act cu vădit accent de reglare de 
conturi ori avertisment, la nive-
lul Secţiei 1 fi ind deschis un dosar 

penal pentru distrugere. Actele 
vindicative prin incendierea ma-
şinilor nu sunt o noutate în zona 
centrală a Galaţiului, în ultimele 
luni mai multe astfel de reglări 
de conturi „soluţionându-se” pe 
această cale. Cel mai notoriu a 
fost în octombrie 2021, când un 
jandarm a dat foc unei parcări 
din gelozie, opt maşini fi ind fă-
cute scrum în urma unui plan 
diabolic al militarului. Un altul 
a vizat un autoturism de lux, la 
începutul acestui an. Un Range 
Rover despre care se spune că ar 
aparţine unui om de afaceri şi 
care era parcat pe strada Navelor, 
a fost „executat” tot prin incendi-
ere, pe timp de noapte. . foto ISU 

Galaţi

răzbunare
Maşini incendiate în Mazepa

Unde sunt 
amplasate 
radarele

TRAFIC. Astăzi, 29 

martie, radarele vor fi  amplasate, 

în municipiul Galaţi, pe străzile 

Oţelarilor, Cloşca şi Brăilei. 

Şoferii care au drum în judeţ vor 

fi  monitorizaţi pe DN 25, în zona 

localităţilor Lieşti şi Barcea, iar 

pe DN 26, în localităţile Şiviţa şi 

Brăneşti. Pe DE 581, o autospe-

cială cu radar va fi  amplasată 

pe raza localităţii Cosmeşti, 

iar pe DJ 251, la Smârdan şi 

Slobozia Conachi. . Mariana 

Constandache
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Au început lucrările 
la ambulatoriul 
Maternităţii „Buna Vestire”
 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

 Primăria Galaţi anunţă că a fost 

predat amplasamentul şi au 

demarat lucrările de relocare, 

reabilitare, modernizare şi 

dotare a ambulatoriului 

Spitalului Clinic de Obstetrică -

Ginecologie „Buna Vestire”, 

obiectiv pentru care s-au obţinut 

fonduri europene. 

În proiect sunt cuprinse urmă-
toarele categorii principale de lu-
crări: consolidare, creşterea efi ci-
enţei energetice prin anvelopare, 
sistem de încălzire şi furnizare a 
apei calde de consum, instalarea 
unor sisteme alternative de pro-
ducere a energiei electrice şi/sau 
termice pentru consum propriu, 
lucrări de instalare a sistemelor 
de climatizare, ventilare natu-
rală, lucrări de realizare a in-
stalaţiei de iluminat, lucrări de 
amenajare interioară; lucrări de 
sistematizare verticală - refacere 
trotuar, sistem de evacuare a ape-
lor pluviale.

Valoarea contractului de lu-
crări este de 6.356.579 lei fără 
TVA, fi ind prevăzute 13 luni pen-
tru execuţie. Lucrările sunt rea-
lizate de Asocierea Pavmir Agro 
SRL – Intec SRL. 

Valoarea totală a proiectului 
este de 16.223.981 de lei, din care 
valoarea fi nanţării europene este 
de aproximativ 10.690.275 de lei, 
iar contribuţia de la bugetul local 
este de 5.533.705 lei. 

Proiectul prevede şi dotarea 
ambulatoriului cu echipamente 
medicale - ecograf 4D, RMN, vi-
deocolposcop, electrocardiograf, 
masă ginecologică, electrocauter 
şi alte instalaţii necesare. Practic, 
în noul ambulatoriu vor funcţi-
ona cabinetele din vechiul am-
bulatoriu, laboratorul de analize 
medicale şi laboratorul de radiolo-

gie. Benefi ciari ai serviciilor me-
dicale din cadrul ambulatoriului 
sunt gălăţenii din întreg judeţul. 
Maternitatea „Buna Vestire” este 
una dintre cele mai vechi unităţi 

sanitare din ţară, acest lucru fi -
ind atestat de documentele scrise 
în perioada construcţiei pavili-
oanelor, datate începând cu anul 
1895. .

CONTRACT ÎN DERULARE  .  INVESTIŢIE

 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

Unu din nouă gălăţeni testaţi 
în ultimele 48 de ore a fost gă-
sit infectat cu noul coronavirus. 
În ultimele două zile, nu au mai 
fost raportate decese în rândul 
persoanelor infectate. Peste 170 
de pacienţi au fost declaraţi 
vindecaţi.

 Potrivit datelor centraliza-
te de Prefectura Galaţi privind 
evoluţia cazurilor de infectare 
cu COVID-19, dintre cei 687 de 
pacienţi testaţi într-un interval 
de 48 de ore, 77 au fost declaraţi 
purtători ai virusului. Numărul 
total al celor infectaţi a ajuns 
astfel la 60.290. Duminică, 27 
martie şi luni, 28 martie, nu 
au mai fost raportate decese în 

rândul persoanelor infectate. 
Astfel, numărul victimelor pan-
demiei a rămas de 1.834. Tot în 
intervalul precizat, au fost de-
claraţi vindecaţi 171 de pacienţi 
afl aţi în evidenţă ca infectaţi cu 
noul coronavirus, ceea ce face 
ca totalul persoanelor depistate 
pozitiv şi tratate să ajungă, în 48 
de ore, la 58.102. În carantină in-
stituţionalizată nu se mai afl a ni-
cio persoană, conform aceleiaşi 
raportări. În izolare la domiciliu 
erau 252 de gălăţeni testaţi po-
zitiv, în timp ce în carantină la 
domiciliu nu se mai afl a nicio 
persoană. În izolare instituţio-
nalizată se afl au 102 bolnavi de 
COVID-19, în creştere faţă de ziua 
precedentă. De la începutul pan-
demiei, în Galaţi au fost efectuate  
401.981 de teste. .

În municipiul Galaţi, sâmbă-
tă, 25 martie, creştini de toate 
vârstele, dar îndeosebi tineri - 
elevi, studenţi şi familii cu mulţi 
copii s-au adunat şi au participat, 
pe Faleza Superioară a Dunării, 
la „Marşul pentru viaţă“, care s-a 
încheiat, la Biserica „Precista“, cu 
citirea Acatistului Bunei Vestiri 
şi rostirea de rugăciuni pentru 
ocrotirea pruncilor, a tinerilor şi 
a familiei.

„Preotul protoiereu Valentin 
Rădoi a transmis participanţilor 
cuvântul de binecuvântare şi de 
apreciere al Înalt Prea Sfi nţitu-
lui Părinte Arhiepiscop Casian 
pentru acest frumos pelerinaj 
de susţinere a unei vieţi normale, 

precum şi pentru mărturisirea 
dreptului la viaţă şi implicarea 
în ocrotirea celor ce sunt hără-
zite de Dumnezeu pentru a fi  
mame. La fi nal, în curtea Biseri-
cii «Precista», tinerii şi copiii pre-
zenţi au cântat imnuri închinate 
Maicii Domnului şi s-au bucurat 
de soarele şi spaţiul generos şi 
primitor al acestei biserici gălă-
ţene”, se arată într-un comunicat 
de presă al Arhiepiscopiei Dună-
rii de Jos.

Un eveniment asemănător a 
avut loc şi la Brăila, pe esplanada 
Catedralei „Naşterea Domnului“ 
din centrul municipiului, dar şi 
în alte localităţi din Eparhia Du-
nării de Jos. . Ovidiu Amălinei

COVID-19
Peste 58.000 de gălăţeni 
au trecut cu bine prin boală

procesiune
„Marşul pentru viaţă“ 
în Eparhia Dunării de Jos

 BINECUVÂNTAREA 

NOII MATERNITĂŢI 

DIN TECUCI

INAUGURARE. Noul com-

par timent de neonatologie din 

cadrul Spitalului Municipal „Anton 

Cincu“ din Tecuci a fost binecuvân-

tat, săptămâna trecută, în cadrul 

unui eveniment la care au participat 

protoiereul şi preoţi din Tecuci, 

informează Arhiepiscopia Dună-

rii de Jos. La eveniment au fost 

prezenţi reprezentanţi ai autorităţilor 

judeţene şi locale, cadre medica-

le şi credincioşi care au sprijinit 

lucrările de dotare şi de amenajare 

ale noului compartiment din cadrul 

unităţii spitaliceşti tecucene. „Bucu-

ria şi dărnicia au continuat şi în ziua 

de prăznuire a Bunei Vestiri după 

Sfânta Liturghie, când protoiereul 

de Tecuci şi preotul capelan al 

spitalului au vizitat tinerele mame şi 

pruncii acestora, precum şi devo-

tatul personal medical din această 

maternitate pentru a le oferi baxuri 

cu scutece, pachete cu şerveţele 

umede, loţiuni de corp şi hăinuţe 

pentru bebeluşi, cărţi de rugăciune 

şi alte daruri”, se precizează într-un 

comunicat de presă al Arhiepisco-

piei Dunării de Jos.  .O.A.C. 

O
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Noile Noile 
servicii servicii 
medicale medicale 
pe care le pe care le 
vom primi vom primi 
din apriliedin aprilie

 REMUS BASALIC
remus@viata-libera.ro 

 Guvernul a aprobat o serie 

de modifi cări la Contractul-

cadru prin care se acordă 

populaţiei asistenţa medicală, 

medicamentele şi dispozitivele 

medicale. Totodată, au fost 

introduse noi molecule 

inovatoare în lista de 

medicamente compensate sau 

gratuite. Serviciile medicale 

acordate de medicii de familie 

vor fi  extinse, astfel, de la 

1 aprilie, prin introducerea de 

noi posibilităţi de diagnostic 

şi tratament acordate atât la 

cabinete, cât şi la domiciliul 

pacienţilor sau la locul solicitării, 

informează reprezentanţii Casei 

Naţionale a Asigurărilor de 

Sănătate (CNAS). 

Printre altele, medicii de 
familie vor putea efectua şi la 
domiciliu sau în afara progra-
mului de lucru orice tratament 
injectabil ori perfuzabil de care 
au nevoie pacienţii afl aţi în lista 
acestora, pe baza unei consulta-
ţii. Totodată, pachetul de servicii 
medicale de bază în ambulatoriu 
va cuprinde şi consultaţiile, şi 
serviciile acordate de medicii 
de specialitate cu specialitatea 
clinică medicină fi zică şi de re-
abilitare, în cabinetul medical. 
Reprezentanţii CNAS mai spun 
că programul de activitate zilnic 
al bazelor de tratament a fost re-
glementat astfel încât să asigure 
accesul asiguraţilor pe o durată 
de minimum 35 de ore pe săptă-
mână şi minimum cinci zile pe 

săptămână. Repartizarea va fi  
stabilită prin negociere cu casele 
de asigurări de sănătate. 

 Potrivit noilor reglementări, 
pentru asigurarea individualiză-
rii serviciilor acordate în funcţie 
de necesităţile fi ecărui pacient, 
serviciile medicale de medicină 
fi zică şi de reabilitare în bazele 
de tratament se acordă numai 
pe baza planurilor eliberate de 
medicii de medicină fi zică şi de 
reabilitare afl aţi în relaţie con-
tractuală cu casele de asigurări 
de sănătate.

 „Se optimizează 
accesul în ambulatoriul 
de specialitate” 

Noul act normativ reglemen-
tează şi activităţi care vizează 
derularea relaţiilor contractuale 
între casele de asigurări de să-
nătate şi furnizori. Astfel, a fost 
prevăzută posibilitatea majorării 
programului de lucru cu maxi-
mum 17,5 ore pe săptămână pen-
tru fi ecare medic de specialitate 
paraclinică, în situaţia în care ne-
cesarul de servicii medicale pre-
supune prelungirea programului 
de lucru. „Actul normativ va asi-
gura armonizarea, în mod nedis-
criminatoriu, a modalităţilor de 
plată pentru toate specialităţile 
clinice pentru care se decontea-
ză servicii realizate de medicii 
cu specialităţi clinice, deci şi a 
medicilor de familie, în sistemul 
asigurărilor sociale de sănăta-
te. Aceste reglementări permit 
utilizarea în totalitate, pe par-
cursul unui an, a fondurilor alo-
cate asistenţei medicale prima-
re, prin legile bugetare anuale, 

cu destinaţia pentru care au fost 
alocate pentru serviciile efectiv 
realizate de către medicii de fa-
milie. De asemenea, se va asigura 
optimizarea accesului asiguraţi-
lor la serviciile medicale în asis-
tenţa medicală ambulatorie de 
specialitate şi utilizarea efi cientă 
a fondului alocat cu această desti-
naţie, sumele neconsumate până 
în luna decembrie a anului curent 
urmând a fi  utilizate pentru plata 
serviciilor medicale realizate de 
medicii de specialitate din am-
bulatoriu care depăşesc limitele 
stabilite conform programului 
de lucru, în mod proporţional cu 
numărul de puncte realizat de fi -
ecare medic, până la consumarea 
acestor sume”, a declarat conf. dr. 
Adela Cojan, preşedintele interi-
mar al CNAS.

 Prin Ordin al ministrului Să-
nătăţii şi al preşedintelui Casei 
Naţionale de Asigurări de Sănă-
tate, până la data de 1 aprilie 2022 

vor fi  aprobate noile norme de 
aplicare a pachetelor de servicii 
şi a Contractului-cadru. 

 Noi medicamente 
gratuite şi compensate 

Totodată, Guvernul a decis, vi-
neri, 25 martie, printr-o hotărâre, 
introducerea pe lista de medica-
mente gratuite şi compensate, în-
cepând cu data de 1 aprilie, a 34 de 
noi denumiri comune internaţio-
nale destinate tratării mai mul-
tor afecţiuni. „Acestea cuprind 
molecule noi care sunt destinate 
tratamentului afecţiunilor pul-
monare cronice, oncologice, scle-
rozei multiple, diabetului, bolilor 
rare, între acestea se regăseşte şi 
tripla terapie necesară pacienţi-
lor cu fi broză chistică”, a declarat 
secretarul de stat în Ministerul 
Sănătăţii, dr. Adriana Pistol.

Declaraţia secretarului de 
stat vine în urma unui comuni-
cat prin care MS făcea cunoscută 
aprobarea de către Guvern a de-
contării triplei terapii (Kaftrio) 
pentru pacienţii cu fi broză chis-
tică. Moleculele nou introduse 
pe lista de medicamente gratuite 
şi compensate vor putea asigura 
tratarea pacienţilor cu afecţiuni 
neurologice şi Parkinson, cu ci-
roză biliară, cu boli endocrine şi 
metabolice, cu boli cronice ale 
rinichiului, cu boli degenerati-
ve ale ochiului – glaucom. Lista 
este completată de medicamente 
destinate pacienţilor cu afecţiuni 
oncologice, cu diabet zaharat, cu 
boli rare – hemofi lie/talasemie, 
cu hipertensiune pulmonară, 
amiotrofi e spinală, amiloidoză şi 
angioedem ereditar. .

online

MODIFICĂRI LEGISLATIVE ÎN SFERA SĂNĂTĂŢII .  ASIGURĂRI

NOI MEDICAMENTE 

MODERNE DEVIN 

DISPONIBILE                

DE LUNA VIITOARE

 ADOLESCENŢII 

PLECAŢI 

DE ACASĂ, GĂSIŢI 

LA PIATRA NEAMŢ 
DEPISTAŢI. S-au plimbat 

48 de ore, dând emoţii familiilor și 

punând poliţia pe jar. Cei doi colegi 

de liceu din Galaţi care, săptămâna 

trecută, au fost daţi dispăruţi după 

ce au plecat de acasă și nu au mai 

revenit, au fost identifi caţi pe raza 

judeţului Neamţ. Poliţia a raportat că 

Răducu Dorin Păun și Teo Gabriel 

Mocanu, ambii de 16 ani, au fost 

identifi caţi joi, 24 martie, pe raza 

municipiului Piatra Neamţ, fără a oferi 

alte amănunte privind motivul plecării 

celor doi minori de acasă și nici asupra 

modului sau împrejurărilor exacte 

în care au fost depistaţi. Conform 

procedurilor, adolescenţii au fost aduși 

la Galaţi și încredinţaţi familiilor. În 

ultima perioadă, mai mulţi adolescenţi 

din judeţul Galaţi au plecat de acasă, 

fi ind daţi dispăruţi la poliţie de către 

familii. Două fete, ambele de 16 ani, 

au dispărut, la începutul lunii februarie, 

la interval de câteva zile. Ambele au 

fost găsite de poliţie în compania 

iubiţilor, doi băieţi de aceeași vârstă cu 

ele. Una dintre adolescentele fugare 

a lipsit trei zile de acasă pentru a fi  

alături de prietenul ei, în judeţul Buzău.  

. M. Constandache
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 - Domnule ministru, am u

trecut deja de a patra 

săptămână a războiului 

din Ucraina. Ce impact are 

acesta asupra economiei 

României?

- Imediat după începerea aces-
tui confl ict, am creat un grup 
de lucru la nivelul Ministerului 
Economiei, cu asociaţiile profesi-
onale și cu marile companii care 
derulau activităţi cu fi rme din 
Federaţia Rusă și Ucraina, atât pe 
lanţul de aprovizionare, cât și pe 
lanţurile de desfacere. Am consta-
tat că sunt componente sau materii 
prime care veneau din cele două 
zone, și aș adăuga aici și Belarus, 
cea de-a treia ţară în care compa-
nii românești derulau activităţi și 
unde, de asemenea, avem difi cul-
tăţi în aprovizionare, de exemplu, 
componente din industria auto 
care nu mai pot fi  aduse din aceas-
tă zonă, de asemenea, cocs sau alte 
materii prime necesare pentru 
industria siderurgică. Am sesizat 
aceste aspecte și Comisiei Europe-
ne, încercând să găsim soluţii de 
aprovizionare și de fl uidizare a 
fl uxurilor, astfel încât să nu între-
rupem activitatea.

În acest moment, după mai bine 
de trei runde de discuţii pe care 
le-am avut în special cu companii-
le din industria metalurgică, vă pot 
spune că avem continuitate în pro-
ducţia de oţel și în cea de aluminiu, 
chiar dacă volumul producţiei a 
scăzut din cauza materiilor prime 
care nu mai pot fi  aprovizionate în 
cantităţile necesare.

După discuţiile pe care le-am 
avut, în special cu combinatul de 
la Galaţi, aceștia mi-au furnizat 
informaţii cu privire la contracte 
pe care urmează să le încheie în 
perioada următoare, astfel încât 
cocsul, în special, să poată fi  apro-
vizionat corespunzător. Va exista, 

într-adevăr, o perioadă de 
reducere a capacităţii 
de producţie, dar nu 
vom avea un blocaj 
din acest punct de 
vedere.

Liberty 
Galaţi 
va continua 
să vândă 
în România

- Care sunt soluţiile u

concrete? De unde putem 

înlocui aceste materii prime 

care nu mai vin în cantităţi 

sufi ciente sau deloc?

- Sunt furnizori, dar la distanţe 
mult mai mari, care pot asigura 
aceste materii prime. Este impor-
tant să vedem ce măsuri vom lua, 
la nivelul României, dar și la nivel 
european, pentru a securiza și pen-
tru a sprijini companiile românești 
să-și asigure aceste materii prime.

- Când spuneţi distanţe mult u

mai mari, despre ce ţări 

vorbim?

- Vorbim de Australia, de Brazi-
lia, de Chile - sunt zonele din care 
am putea face aprovizionarea cu 
materii prime în special pentru 
industria metalurgică.

- Concret, în cazul u

Combinatului Liberty Galaţi, 

intră în calcul aceste surse?

- În cazul combinatului side-
rurgic, am avut întâlniri atât cu 
reprezentanţii locali, cât și cu dl 
Gupta. Ne-au prezentat situaţia 
actuală a combinatului. Am în-
ţeles că a existat o perioadă de 
câteva săptămâni în care nu au 
mai fost preluate comenzi de ta-
blă, pentru că trebuiau să asigu-
re aceste linii de aprovizionare. 
O parte din aceste materii prime 
au fost securizate, o parte urmea-
ză să fi e, și atunci există această 

promisiune că vor continua vân-
zările în România.

De asemenea, două combina-
te siderurgice mari din Ucraina 
și-au închis activitatea, asta în-
seamnă că presiunea pe cererea 
de oţel va fi  mai mare. Tocmai 
de aceea este important să avem 
această legătură directă și să se-
sizăm problemele cu care se con-
fruntă industria metalurgică, 
pentru a continua producţia și a 
avea oţelul necesar pentru pro-
iectele românești și pentru cele 
regionale.

- Sintetizând, combinatul își u

va aduce materii prime și din 

alte părţi...

- Da, am încredere că cei de 
la Liberty vor reuși să fi nalizeze 
aceste contracte și își vor conti-
nua activitatea corespunzător, 
mai ales că, în acest moment, 
preţul oţelului este la un nivel 
profi tabil pentru combinatul de 
la Galaţi.

- Pe lângă combinat, mai u

avem și Șantierul Naval 

Damen, cu a cărui situaţie 

sunteţi probabil familiarizat. 

Sunt probleme și la șantier, 

din punct de vedere al 

aprovizionării?

- Pe lanţurile de aprovizio-
nare, nu, dar, vorbind atât de 
șantierul de la Galaţi, cât și de 
celelalte șantiere navale din 
ţară, creșterea preţului oţelului 
oprește sau întârzie investiţiile 
în capacităţi de transport.

- Vorbim de noi comenzi?u

- Da, de noi comenzi, de noi 
proiecte, dar aceasta e o pro-
blemă mai veche. La nivel eu-
ropean, va trebui să luăm o de-
cizie privind poziţia strategică 
a transportului naval. Eu am 
sesizat acest lucru atunci când 
eram președinte al Asociaţiei 
Constructorilor Navali din Ro-
mânia (ANCONAV), am sesizat și 
în cadrul organizaţiei europene 
Sea Europe. Noile capacităţi de 
transport ar trebui securizate 
într-un timp cât mai scurt, prin 
proiecte de tip „scrap and build”, 
sau proiecte care să încorporeze 
noi tehnologii și noi modalităţi 
de propulsie pentru nave. Mai 
multă tehnologie, emisii reduse 
de carbon, consum mai mic de 
combustibil, propulsie hibridă, 
pentru a ne putea încadra în 
obiectivele stabilite la nivelul 
Comisiei Europene de reducere 
a emisiilor. >

MINISTRUL ECONOMIEI, DESPRE IMPLICAŢIILE RĂZBOIULUI DIN UCRAINA . EXCLUSIVITATE
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vin în cantităţi

au deloc?

izori, dar la distanţe 
ri, care pot asigura 
prime. Este impor-

promisiune că vor continua vân-
zările în România.

De asemenea, două combina-
te siderurgice mari din Ucraina

- Pe lanţurile de aprovizio-
nare, nu, dar, vorbind atât de
șantierul de la Galaţi, cât și de 
celelalte șantiere navale din
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„Promovez 
relocările de firme 
către zona 
Galaţi - Brăila”

CRISTINEL LUCA 
cristi.luca@viata-libera.ro 

La sfârşitul săptămânii trecute, am avut o discuţie amplă cu 
ministrul Economiei, gălăţeanul Florin Spătaru, despre impli-
caţiile războiului din Ucraina asupra fl uxurilor de aprovizio-
nare din economia românească şi în special cea gălăţeană, 
posibile soluţii şi proiecte pentru ieşirea din criză.
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’
Două combinate 
siderurgice mari 
din Ucraina și-au 
închis activitatea, 
asta înseamnă 
că presiunea pe 
cererea de oţel 
va fi  mai mare. 
Tocmai de aceea 
este important 
să avem această 
legătură directă 
și să sesizăm 
problemele 
cu care se 
confruntă industria 
metalurgică, 
pentru a continua 
producţia și a avea 
oţelul necesar 
pentru proiectele 
românești și pentru 
cele regionale
FLORIN SPĂTARU
ministrul Economiei
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„Este prematur     
să discutăm despre 
o reducere a PIB-ului 
ca urmare a confl ictului 
din Ucraina”

- Există, până la această  u

oră, o cuantifi care a 

efectelor confl ictului din 

Ucraina asupra economiei -

procente, sume sau 

contracte care se pierd ori 

sunt afectate?

- Nu avem o estimare clară. La 
patru săptămâni de la începerea 
confl ictului, încă mai sunt sto-
curi de materii prime și de mate-
riale. Cred că efectele economice 
vor fi  mult mai clare în următoa-
rele săptămâni. Ceea ce pot să 
spun este că, pe sectorul indus-
trial, cel metalurgic și cele care 
aveau în mod tradiţional legături 
cu companii din Federaţia Rusă, 
Ucraina şi Belarus, sunt soluţii 
alternative de aprovizionare. Cel 
puţin din informaţiile pe care le 

avem acum la Ministerul Econo-
miei, nu vom întrerupe activita-
tea. Ea ar putea fi  redusă, tocmai 
de aceea venim cu acel proiect de 
ordonanţă privind șomajul tehnic 
și sprijinirea companiilor care ar 
avea difi cultăţi temporare în conti-
nuarea activităţii. Despre o scădere 
a PIB-ului ca urmare a confl ictului 
din Ucraina e prematur să discu-
tăm în acest moment. Evaluăm. 
Impactul confl ictului din Ucraina 
asupra economiei nu este doar o 
problemă a României. Tocmai de 
aceea, cei din Ministerul Econo-
miei sunt în grupurile de lucru la 
nivel european și discută în acest 
moment care ar fi  măsurile de spri-
jin pentru economia europeană și, 
de asemenea, pentru economia ro-
mânească, pentru a putea asigura 
continuitatea activităţii.

- Pe lângă industria auto și u

cea metalurgică, depindem 

de ţările afl ate în confl ict 

și pe partea de importuri 

de îngrășăminte pentru 

agricultură. Cum stăm, din 

acest punct de vedere?

- Am avut o discuţie la Minis-
terul Economiei cu producătorii 
de îngrășăminte și cu asociaţia 
fermierilor. Ce pot să vă spun 
este că, într-o proporţie destul 
de mare, fertilizatorii pentru 
anul agricol 2021-2022 sunt asi-
guraţi, avem stocurile necesa-
re. Discutăm în acest moment 
cum să începem producţia cât 
mai repede, din aprilie, pentru 
a putea asigura stocul pentru 
2022-2023. Dar aici ne lovim de 
problema consumului de gaz și 
disponibilitatea gazului, pentru 
că acesta este principala mate-
rie primă pentru producţie. 
Împreună cu Ministerul Ener-
giei, facem eforturi pentru a 
asigura această materie primă. 
Pornirea celor două combinate, 
Azomureș și Chemgas Slobozia, 
care în momentul de faţă au au-
torizaţie de mediu, este o prio-
ritate și depinde foarte mult de 
disponibilitatea acestei resurse 
naturale.

Tocmai de aceea am lansat 
apelul către Parlamentul Româ-
niei de a adopta cât mai repede 
Legea off-shore, pentru a avea 
gazul natural disponibil pentru 
industrie, dar și pentru această 
producţie de fertilizatori care să 
ne asigure stocul necesar.

De asemenea, sunt două com-
binate afl ate în insolvenţă, la Tur-
nu Măgurele și la Piatra Neamţ, 
și căutăm soluţii pentru a putea 
fi  repuse în funcţiune, prin atra-
gerea unor noi investitori.

- Există vreun termen u

estimat pentru când va intra 

gazul din Marea Neagră în 

economie?

- Haideţi să adoptăm mai 
întâi Legea off-shore și să ve-
dem cum dăm drumul acestui 
proiect cât mai repede posibil! 
Există cel de-al doilea proiect, 
on-shore, și de acolo înţeleg 
că în cursul anului am putea 
să avem primele extracţii de 
gaz.

România trebuie să lucre-
ze pe mai multe planuri. În 

primul rând, prin demararea 
acestui proiect de extragere 
de gaz din Marea Neagră, pe 
de altă parte, asigurarea unor 
proiecte strategice și reduce-
rea dependenţei de gazul ru-
sesc. Iar acolo știţi că sunt acele 
proiecte de conectare care ar 
putea să ne asigure cantitatea 
de gaz necesară pentru peri-
oada următoare. Este foarte 
important ca România să-și 
operaţionalizeze și capacită-
ţile de stocare, pentru a stoca 
pe perioada verii gazul necesar 
pentru perioada de iarnă, să 
avem rezervoarele pline.

Cam 20 de companii 
din spaţiul afectat 
de război, interesate 
de relocare

- În condiţiile în care multe u

fi rme din zona de confl ict 

iau în calcul relocarea, ce 

ne puteţi spune despre 

intenţiile lor de a veni în 

România și, concret, în 

partea Galaţiului?

-  Multe companii care func-
ţionau până acum în cele trei 
ţări - Belarus, Ucraina și Federa-
ţia Rusă - și-au declarat intenţia 
de relocare. În ceea ce privește 
Ucraina, această intenţie este 
una temporară, ţinând cont că, 
după terminarea confl ictului, 
Ucraina va avea nevoie de un 
sprijin consistent economic pen-
tru a-și putea reveni. Împreună 
cu o structură a Ministerului 
Antreprenoriatului și Turismu-
lui, noi, cei de la Ministerul Eco-
nomiei, am intrat în legătură 
cu companiile care se ocupă de 
aceste relocări. La nivelul Guver-
nului, am propus organizarea 
unei structuri care să gestioneze 
un plan de acţiune privind relo-
cările. Trebuie să ţinem cont de 
faptul că, în special în sectorul 
industrial, relocările sunt relativ 
difi cil de făcut, pentru că vorbim 
de investiţii mari. Dacă vorbim 
de sectorul serviciilor, da, aces-

tea pot fi  atrase relativ repede, și 
România este o ţară atractivă din 
acest punct de vedere.

Ca ministru al Economiei și 
om venit din Galaţi, bineînţe-
les că promovez relocările către 
zona Galaţi - Brăila, pentru că ea 
are câteva avantaje: interconecti-
vitatea, posibilitatea de a asigu-
ra transport pe cale ferată atât 
pe standard vest, cât și pe stan-
dard est, această investiţie nouă 
care este podul de la Brăila, dar 
și proiectele de infrastructură - 
centura Galaţiului și proiectul 
de conectare cu autostrada care 
urmează să fi e demarat. Din in-
formaţiile pe care le avem, sunt 
aproximativ 20 de companii inte-
resate de relocare, dar trebuie să 
înţelegem că proiectul relocării 
este interesant pentru o bună 
parte din ţările europene. Toc-
mai de aceea, România trebuie 
să facă pași concreţi, prin iden-
tifi carea tuturor facilităţilor pe 
care le putem oferi, inclusiv cu 

sprijin european, astfel încât să 
putem reloca o bună parte din 
aceste companii.

Galaţiul are parcul industrial, 
are spaţii care pot crește atracti-
vitatea și, de ce să nu spunem, 
avem combinatul siderurgic, 
avem universitatea și o populaţie 
în această zonă Galaţi - Brăila care 
este foarte atractivă pentru un 
investitor.    Dar este prea devre-
me să spunem ceva concret, nici 
companiile nu și-au defi nit clar 
planul de relocare, există doar 
intenţii. Avem aceste companii, 
deja am intrat în legătură cu o 
parte dintre ele, vom vedea care 
sunt cerinţele și cum poate Ro-
mânia să asigure aceste facilităţi 
pentru relocare.

- Când mai reveniţi la Galaţi?u

- În următoarele săptămâni, 
voi face o vizită la Galaţi împreu-
nă cu top-managementul Liber-
ty, pentru a discuta problemele 
cu care se confruntă și pentru a 
vedea cum poate Ministerul Eco-
nomiei să sprijine efortul lor de 
a-și continua activitatea.  .
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baschet
Ghinionul prelungirilor continuă

fotbal
Naţionala, al doilea test cu Edi

 FLORIN RADU
f lorin.radu@viata-libera.ro 

Cu toate că a făcut foarte multe 
meciuri bune în compania unor 
adversari puternici şi a avut pro-
bleme substanţiale de lot, CSM 
Galaţi n-a reuşit să-şi adjudece 
prea multe victorii. Din nou, gă-
lăţenii au dus în prelungiri me-

ciul de la SCM Timişoara, echipă 
cu şapte victorii la rând la activ. 
După 68-68 în timpul regulamen-
tar, „rotaţia“ mai mare din lotul 
gazdelor a făcut diferenţa, iar 
timişorenii au învins, scor 78-74. 
Pentru CSM Galaţi, echipă deci-
mată de accidentări, urmează un 
meci în deplasare, la Bucureşti, 
cu Rapid. .

 FLORIN RADU
f lorin.radu@viata-libera.ro 

Echipa națională a României 
a pierdut primul meci din man-
datul lui Edi Iordănescu, scor 
0-1, în amicalul cu Grecia, de la 
București, disputat vineri seară. 
Noul selecționer și echipa sa au 
șansa revanșei, într-un nou meci 

amical, în această seară, contra 
reprezentativei Israelului. Meciul 
este programat să debuteze de la 
ora 20:45, în Israel, și va putea fi  
urmărit în România pe canalul 
ProX. După fi nalul acestui meci, 
următoarea acțiune a tricolori-
lor va fi  în iunie, când sunt pro-
gramate primele etape din Liga 
Națiunilor. .

CSM Galaţi
va juca
într-o grupă
de opt echipe
 GHEORGHE ARSENIE
gheorghe@viata-libera.ro 

 Începutul lunii aprilie coincide 

cu startul într-o nouă competiţie 

- Liga Naţională de Rugby. 

Aceasta este denumirea 

competiţiei în care vor evolua 

toate echipele din ţară. 

Într-un comunicat al FR Rugby 
se arată că alături de echipele din 
prima grupă valorică vor juca şi 
cele din al doilea eşalon, „în sco-
pul ridicării permanente a echi-
pelor din eşalonul secund“.

În acest proiect, cele 15 echipe 
din România vor fi  repartizate în 
două grupe. Iată cum se prezin-
tă acestea.  Grupa I : CSM Ştiinţa 
Baia Mare, SCM Timişoara, CSU 
Cluj, Ştiinţa Petroşani, RC Gura 
Humorului, CSU Arad şi CSU 
Alba Iulia.  Grupa a II-a : Steaua, 
Dinamo, CS Năvodari, RC Bârlad, 
CSM Galaţi, RC Griviţa, Poli Iaşi şi 
CSM Suceava. Sistemul competi-
ţional va fi  fi ecare cu fi ecare, câte 
un singur meci. Primele două 
clasate vor juca apoi în play-off, 

iar restul echipelor în play-out 
(tur-retur).

 CSM Galaţi, 
lot de 32 de jucători 

În ceea ce o priveşte pe CSM Ga-
laţi, ca şi pentru celelalte competi-
toare din eşalonul al doilea, acest 
nou sistem poate fi  considerat un 
câştig, echipele având posibilita-
tea de a-şi măsura forţele cu gran-
zii rugbiului autohton, pe marile 
arene din Capitală şi din ţară. S-a 
stabilit şi noul sistem de disputare 
a jocurilor pentru „Cupa Români-
ei“. Acestea se vor juca în funcţie de 
programul intern şi internaţional. 
Pentru meciurile acestui sezon, 
echipa gălăţeană (antrenori Marius 
Secuianu şi Eugen Popa) va conta 
pe următorul lot de jucători: Badea, 
Jean Don, Bulearcă, Cocirlă, Ungu-
reanu, Cotici, Cucu, Dănăilă, Edu-
ard Don, Frăţilă, Niacşu, Partenie, 
Nistor, Mocanu, Cosmiuc, Ghindă, 
Arnăut, Chiper, Onofrei, Budilea-
nu, Anton, Manolachi, Spătărescu, 
Cangea, Budăian, Misir, Cebotari, 
Toderaşcu, Budeanu, Chitic, Ailin-
căi şi Justian. Pregătirile au debu-

tat cu mult timp în urmă, iar pe 
lângă antrenamente au avut loc şi 
două meciuri de verifi care, unul 
cu Năvodari şi celălalt cu o selec-
ţionată a oraşului Chişinău, în do-
rinţa de a omogeniza grupul.

În zilele următoare va fi  sta-
bilit şi programul de disputare a 
meciurilor din cele două grupe, 
plus alte amendamente de la ni-
velul FR Rugby. . Sursa foto: 

Sportul Ilustrat

SE APROPIE STARTUL SEZONULUI  .  RUGBY

din sportul 
gălăţean

 HALTERE. Clubul Dunărea 

Galaţi a înscris sportivi la ambe-

le categorii de vârstă la primul 

concurs ofi cial de haltere al anului - 

califi cările pentru Campionatul Naţi-

onal Under 20 şi „Cupa României“, 

dar şi la Criteriul de selecţie Progra-

mul Naţional „Pierre de Coubertin“ 

pentru 9-12 ani, concursuri care 

au loc, în aceste zile, la Bascov. La 

această din urmă categorie, antre-

norii Marin Otinceanu şi Nicolae 

Mihai îi vor asista în concurs pe 

fraţii Iulian şi Eduard Habelea. La 

juniori, tehnicienii gălăţeni i-au 

înscris în competiţie pe Magdalena 

Bejinariu, Silviu Păduraru, Liviu 

Marian Afl oarei şi Andrei Iorga, Se-

bastian Onţeluş, Marian Denis Banu 

şi Andreas Kaan Kamer. 

HANDBAL. Junioarele I 

şi junioarele III de la CSM Galaţi au 

obţinut două victorii clare în faţa 

colegelor de la LPS Vaslui. Prima 

echipă (antrenată de prof. Sanda 

Asandei) s-a impus cu 35-27, cele 

mai multe goluri fi ind marcate de 

Chiriac 9, Frăsinel 8 şi Călina 6. Ju-

nioarele mici au câştigat cu scorul 

de 31-18, principalele marcatoare 

fi ind Bujor şi Darie - câte 9 goluri. 

„Naţionalele“ 
şi „Cupa 
României“, 
la Bascov

grupaj realizat deu

Gh. Arsenie, M. Petrescu

Obiectiv 
îndeplinit

HOCHEI. La capătul unui sezon 

regulat în care a fost nevoită să se ba-

zeze, practic, doar pe două linii, echipa 

de seniori a CSM Galaţi a reuşit să se 

califi ce în faza de play-off a Campio-

natului Naţional de seniori. Obiectivul a 

fost îndeplinit odată cu cele două victorii 

obţinute, sâmbătă şi duminică, la Tg. Se-

cuiesc, împotriva celor de la Fenestela, 

5-3 şi 4-0. Cu 51 de puncte, gălăţenii se 

clasează pe al patrulea loc în campionat 

şi vor juca în play-off alături de Corona 

Braşov, SC Miercurea Ciuc şi ACSH 

Gheorgheni. . Florin Radu
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Continuă 
lucrările la 
noul sediu  
al Prosecturii

ȘANTIER. Pe fi nal de martie, construc-

torul lucrează la noul sediu al Prosecturii Legale 

din curtea Spitalului Clinic Judeţean de Urgenţă 

„Sf. Ap. Andrei“, conform imaginilor prezentate 

recent de președintele Consiliului Judeţean (CJ) 

Galaţi, Costel Fotea. Conform acestuia, noua clă-

dire va avea laborator de Anatomie Patologică, 

cameră rece, săli de necropsie, laborator pentru 

analize toxicologice, spaţii pentru depozitarea 

reactivilor medicali şi un amfi teatru care va fi  

folosit pentru activităţile didactice ale studenţilor 

de la Facultatea de Medicină“, investiţia fi ind 

realizată cu fonduri proprii ale CJ.  . George 

Marinescu

 GEORGE MARINESCU
george.marinescu@viata-libera.ro 

Conform tânărului primar din 
Berești, Mihai Bejan, "orașul trece 
prin cea mai mare transformare 
din istoria recentă, iar întreaga 
localitate este acum un veritabil 
șantier“.  Astfel, lucrările de apă și 
canalizare, din proiectul operatoru-
lui regional Apă Canal SA, continuă 
pe mai multe străzi, cinci-șase echi-
pe lucrând concomitent, inclusiv pe 
artera principală, strada Trandafi -
rilor. Vor urma, începând de săptă-
mâna viitoare, străzile Albinelor, 
Duzilor și Muncitorului. În zonă, 
aceste lucrări au o valoare de circa 
zece milioane de euro. "Rând pe 
rând, constructorul ne-a asigurat că 
se va ajunge pe toate străzile până la 
fi nalul acestui an. E cel mai impor-
tant proiect în derulare și un mare 

pas către normalitate: apă și cana-
lizare în tot orașul“, a mai precizat 
Mihai Bejan, pe pagina sa de socia-
lizare. Contactat telefonic de cotidi-
anul nostru, edilul a adăugat că "va 
fi  un moment deosebit atunci când 
vom putea accesa reţeaua în zona de 
dealuri a orașului, acolo unde nu a 
fost apă curentă niciodată“.

 După fi nalizarea lucrărilor, 
Primăria Berești are în vedere un 
proiect pentru asfaltarea a 22 de 
străzi din localitate, cu fi nanţare 
prin Programul Naţional "Anghel 
Saligny“, în lungime de 8,6 kilome-
tri, acesta fi ind, evident, în faza de 
evaluare. .

modernizare
Canalizare și apă curentă 
la Berești

’
Va fi  un moment 

deosebit atunci 
când vom putea 
accesa reţeaua 
în zona de dealuri 
a orașului, acolo 
unde nu a fost apă 

curentă niciodată

MIHAI BEJAN,
primarul oraşului Bereşti

Modernizări de drumuri 
judeţene cu peste 
112 milioane de lei
 GEORGE MARINESCU
george.marinescu@viata-libera.ro 

 În ședinţa de miercuri, 

30 martie, a Consiliului Judeţean 

(CJ) se are în vedere aprobarea 

proiectului de reabilitare și 

modernizare a infrastructurii de 

transport regional pe tronsonul 

funcţional E 581 - DJ 241 - 

DJ 241A - DJ 241G. 

Lucrările, pe o lungime tota-
lă de 15,87 kilometri, urmează a 
fi  executate pe sectoarele unde 
îmbrăcămintea rutieră este din 
mixturi asfaltice, dar cu stare 
de degradare evidentă, în zona 
localităţilor Berheci, Brăhășești, 
Corcioveni și Gohor și presupun, 
inclusiv: suprastructură rutieră 
nouă din mixturi asfaltice cu 
grosime fi xă, ce va conţine strat 
de uzură stabilizat cu fi bre sau 
pudretă de cauciuc, amenajare 
staţii de autobuz şi alveole aferen-
te transportului public de persoa-
ne; reabilitarea podeţelor laterale 
și transversale de pe traseul dru-
mului, piste pentru bicicliști și 
trotuare, în localităţile traversa-
te, dar și reabilitatea a trei poduri 
din beton. Obiectivul proiectului 
este reprezentat de îmbunătăţi-
rea infrastructurii fi zice de bază 
prin reabilitarea unor tronsoane 

din drumurile judeţene DJ 241, 
DJ 241A și DJ 241G ce fac conexi-
unea cu drumul european E 581, 
componentă a coridorului IX 
european. Valoarea totală a in-
vestiţiei este de 69.909.133,79 lei 
(inclusiv TVA), urmând ca fi nan-
ţarea necesară execuţiei lucrări-
lor să fi e propusă spre aprobare 
prin Programul Operaţional Re-
gional (POR) 2021-2027.  Totodată, 
în aceeași ședinţă a CJ, consilie-

rilor judeţeni li se va supune la 
vot și proiectul de reabilitare și 
modernizare a infrastructurii de 
transport regional pe DJ 255, pe 
traseul Slobozia Conachi - Inde-
pendenţa. De această dată, este 
vorba despre 9,5 kilometri ce ur-
mează a fi  supuși intervenţiilor 
necesare, valoarea proiectului fi -
ind de circa 42,41 milioane lei (in-
clusiv TVA), tot cu fi nanţare prin 
POR 2021-2027. Având în vedere 

specifi cul traseului, de această 
dată, în plus, se propune reali-
zarea de acostamente betonate și 
de șanţuri betonate în zonele de 
intravilan și pe zonele cu pantă 
longitudinală mai mare de 4%, ri-
gole carosabile pentru colectarea 
apelor pluviale în zonele centrale 
ale localităţilor, dar și podeţe de 
acces cu placă armată peste șanţ 
pentru asigurarea accesului la 
proprietăţi. .

CU FINANŢARE PRIN NOUL PROGRAM OPERAŢIONAL REGIONAL  .  PROIECTE

 GEORGE MARINESCU
george.marinescu@viata-libera.ro 

Consiliul Județean Galați își 
propune accesarea de fonduri 
prin Programul Național de 
Redresare și Reziliență (PNRR) 
pentru creșterea efi cienței ener-
getice a Bibliotecii Județene „V.A. 
Urechia“, a propriei clădiri din 
strada Eroilor nr. 13A, dar și în 
cazul Unității Medico-Sociale de 
la Gănești.

Mai exact, cele trei proiecte 
de hotărâri afl ate pe ordinea de 
zi a viitoarei ședințe ordinare a 
instituției au în vedere axa 2 de 
fi nanțare - schema de granturi 
pentru efi ciență energetică și 
reziliență în clădiri publice.

Valoarea totală a celor trei 
proiecte se ridică la 23,48 mili-
oane de lei, inclusiv TVA, din 

care ponderea revine preconi-
zatelor lucrări de la bibliotecă, 
monument istoric al orașului, în 
cuantum de aproape 15,96 mili-
oane de lei. Alte 5,76 milioane 
de lei sunt pentru investiția de 
la Gănești, iar diferența - pentru 
sediul CJ. ,

renovare
Efi cientizare energetică 
la Biblioteca „V.A. Urechia“
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Trebuie completată lista 
spitalelor cu finanţare 
europeană
 GEORGE MARINESCU
george.marinescu@viata-libera.ro 

 Ministrul Sănătăţii, Alexandru 

Rafi la, a precizat, luni, la 

Ploieşti, că lista spitalelor care 

ar urma să primească fi nanţare 

prin Programul Naţional de 

Redresare şi Rezilienţă (PNRR) 

trebuie completată, pentru a 

se ajunge la un echilibru, în 

condiţiile în care sunt judeţe cu 

patru obiective incluse în listă şi 

judeţe care nu au niciun obiectiv. 

"Da, dar nu trebuie modifi ca-
tă, trebuie completată (lista spi-
talelor - n.r.). Este o diferenţă, a 
modifi ca înseamnă a scoate unele 
şi a introduce altele. Ştiţi bine că 
în PNRR noi avem minimum 25 
de unităţi medicale care trebuie 
să fi e construite şi dotate. Avem 
de ales dintr-o listă de 49. Pentru 
că nu am avut elemente obiective 
cum a fost întocmită această listă 
de 49 - iniţial, înţelesesem că sunt 
49 care au studii de fezabilitate, 
nu au decât vreo 35 studii de fe-
zabilitate, există multe alte obiec-
tive care au studii de fezabilitate 
- problema nu este a listei, pro-
blema este a necesităţii de a alege 
între unităţi sanitare care oferă 
servicii de care este neapărată ne-
voie pe de o parte, (...) pentru că 

sunt foarte multe judeţe care nu 
au nici măcar un obiectiv menţi-
onat acolo, altele au patru“, a spus 
Rafi la, subliniind nevoia de acces 
al tuturor cetăţenilor din Româ-
nia la servicii de sănătate.

În context, el a precizat că, în 
urma unui apel făcut către consi-
liile judeţene şi primăriile de mu-
nicipii din România, ministerul a 
primit o listă cu solicitări pentru 
circa 70 de unităţi sanitare care 
au deja studii de fezabilitate, ur-
mând a se stabili care vor fi  in-
troduse în completare pe această 

listă. Planul Naţional de Redresa-
re şi Rezilienţă (PNRR), semnat de 
România în 27 septembrie 2021, 
are în vedere la capitolul sănătate 
o listă de 49 de unităţi medicale 
eligibile pentru echipare şi/sau 
dotare, însă, în urma prioritizării 
făcute de autorităţile române, vor 
fi  admise spre fi nanţare numai 25 
dintre ele. Dintre cele 25, cel pu-
ţin trei proiecte vor fi  fi nalizate 
prin noua Agenţie Naţională pen-
tru Dezvoltarea Infrastructurii 
în Sănătate. La acestea din urmă 
se pot face investiţii în echipa-

mente şi aparate medicale pentru 
infrastructura nou construită: 
paturi, unităţi de decontamina-
re, echipamente IT (cel puţin 70 
milioane euro), cărucioare, de-
fi brilatoare, pompe de perfuzie, 
sisteme de monitorizare fi ziologi-
că pentru îngrijirea acută, venti-
latoare pentru unităţi de terapie 
intensivă, sisteme de scanare de 
uz general. De asemenea, se vor 
aloca fonduri pentru clădirile 
nou construite, însă acestea tre-
buie să respecte criterii legate de 
efi cienţa energetică. ,

CUM SE VOR ALOCA, ÎN SĂNĂTATE, FONDURILE DIN PNRR  .  EXPLICAŢII

 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

 Forţele Navale Române au intrat 

în alertă după ce luni, 28 martie, 

au identifi cat o mină marină în 

derivă, în largul Mării Negre, 

fi ind demarată o acţiune pentru 

neutralizarea acesteia. 

Puitorul de mine și plase "Vi-
ceamiral Constantin Bălescu“, 
având la bord o grupă de scafandri 
deminori (EOD), a executat luni, 
28 martie, o misiune de cercetare 
și intervenţie într-un raion mari-
tim situat la o distanţă de aproxi-
mativ 39 mile marine (70-72 km), 
în largul Mării Negre, travers de 

Capul Midia, unde a fost semna-
lată o mină marină în derivă, au 
informat Forţele Navale. 

"Mina a fost observată, în 
această dimineaţă, de pesca-
dorul românesc "Olimpus 1“, 
al cărei comandant a informat 
autorităţile române, pe canale-
le ofi ciale, în jurul orei 08.10. 
După primirea sesizării, șeful 
Statului Major al Forţelor Nava-
le a ordonat executarea unei mi-
siuni de cercetare și intervenţie 
în raionul maritim în care a fost 
sesizată mina“, se arată într-un 
comunicat de presă al Forţelor 
Navale. 

Nava militară a ieșit, la ora 
8.20, din portul militar Constan-
ţa și după ce a ajuns în raionul 
maritim a acţionat pentru neu-
tralizarea minei afl ate în derivă. 
Conform procedurii operaţiona-
le pentru astfel de situaţii, echi-

pa de scafandri EOD de la bordul 
navei s-a deplasat cu o ambarca-
ţiune rapidă în apropierea minei 
afl ate în derivă, au identifi cat 
tipul acesteia și au stabilit pro-
cedura de distrugere. În cazul 
de faţă, scafandrii au montat pe 
mină o încărcătură explozivă, pe 
care au detonat-o de la distanţă. 

În jurul orei 14.00 a fost ra-
portată îndeplinirea misiunii. 

După izbucnirea războiului 
din Ucraina, au apărut avertis-
mente cu privire la pericolul 
reprezentat de deriva minelor 
depuse de forţele navale ucrai-
nene în Marea Neagră. 

"Afectate de vânt și curenţi“, 
minele ar fi  ajuns în partea de 
vest a Mării Negre, susţin auto-
rităţile ruse. Din cauza furtuni-
lor, cablurile ce leagă minele de 
ancore ar fi  început să se rupă.  
, foto Ovidiu Amălinei

intervenţie
Scafandrii militari au distrus o mină în derivă, în largul Mării Negre

Sprijin pentru 
familiile              
și elevii 
nevoiași

VOUCHERE. Coaliţia de guvernare 

discută noi măsuri de sprijin pentru cetăţenii 

vulnerabili în faţa infl aţiei, ce ar include vouchere 

pentru alimente de bază și susţinerea elevilor 

din familii cu venituri mici, au declarat pentru 

G4Media surse politice. Deciziile, ce ar putea fi  

adoptate de guvern în această săptămână, prevăd 

acordarea a două tipuri de vouchere: 30 de euro 

(circa 150 de lei), timp de şapte luni, cu excepţia 

lunilor iulie și august, pentru alimente, rechizite 

și haine și, respectiv, 50 de euro la fi ecare două 

luni, până la fi nele anului, doar pentru alimente de 

bază, familiilor cu venit net mediu lunar sub 600 

de lei. , George Marinescu

 APROAPE 2.000 

DE NOI PACIENŢI 

INFECTAŢI             

CU COVID-19 
PANDEMIE. Luni au 

fost înregistrate 1.951 cazuri 

noi de persoane infectate cu 

SARS-CoV-2, cu 12 mai multe 

faţă de ziua anterioară, potrivit 

datelor ofi ciale comunicate de 

autorităţi. 227 dintre cazurile noi 

din ultimele 24 de ore sunt ale 

unor pacienţi reinfectaţi, testaţi 

pozitiv la o perioadă mai mare de 

90 de zile după prima infectare. 

De asemenea, au fost raportate 

10 decese, dintre care două sunt 

anterioare intervalului. Toate 

decesele înregistrate sunt ale 

unor pacienţi care au prezentat 

comorbidităţi. În spitalele din 

ţară, numărul de persoane 

internate în secţii cu Covid-19 

este de 2.847, cu 94 mai multe 

faţă de ziua anterioară. De 

asemenea, la ATI sunt internate 

400 de persoane, cu 6 mai 

multe decât în ziua anterioară. 

Dintre cei 400 pacienţi internaţi 

la ATI, 349 sunt nevaccinaţi. Din 

totalul pacienţilor internaţi, 218 

sunt minori, 216 fi ind internaţi 

în secţii, cu 12 mai mulţi decât 

în ziua anterioară și 2 la ATI, 

cu 2 mai puţini decât în ziua 

anterioară. În ultimele 24 de ore, 

au fost efectuate 5.445 de teste 

RT-PCR (3.296 în baza defi niţiei 

de caz și a protocolului medical 

și 2.149 la cerere) și 12.270 de 

teste rapide antigenice. Până la 

această dată, la nivel naţional, au 

fost prelucrate 12.753.804 teste 

RT-PCR și 9.233.207 teste rapide 

antigenice.  .Ovidiu Amălinei 
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Număr UNIC de telefon  u
ORANGE, VODAFONE ŞI 

TELEKOM 

7412

ANUNŢURI
departament
publicitate

Cătălin Barcan 0731 240 401
Mihaela Cârlescu 0731 960 090

LUNI - VINERI  

8:00-17:00

mică 
publicitate

 • Angajăm în condiţii avanta-

joase şofer profesionist, categ. 

C,D,E cu atestat de macaragiu 

clasa A(macara încarcare fi er 

vechi). Relaţii la tel: 0743044843, 

0745030934. (273504) 

 • Societate comercială angajează 

şoferi amatori şi profesionişti şi 

muncitori. Relaţii suplimentare la 

punctul de lucru de la Tirighina, 

DN25, Km.5 (telefon 0236440035, 

0744630061), interviu miercuri, 

30.03.2022, între orele 12.00-13.00. 

(273516) 

 • SC angajează muncitori necali-

fi caţi pentru lucrări terasamente 

gaze. Tel. 0754376129. (273517) 

 • SC Duralaur SRL angajează per-

sonal pentru curăţenie, cu sau fără 

permis de conducere categoria 

B. Relaţii la nr. tel. 0757018686. 

(273522) 

 • SC angajează muncitori califi caţi 

în construcţii. Salarii atractive. Det. 

tel. 0741582972. (273526) 

 • Muncitor depozit deşeuri, Fileşti. 

Tel. 0744618645. (273527) 

 • Caut OM CURTE şi MENAJERĂ, 

pentru com. Tuluceşti (Tătarca). 

0753669207 (273532) 

 • Cabinet medicină familie anga-

jez asistentă competenţe calcu-

lator programul Medicină familie. 

0722672495. (273534) 

 • SC angajează cofetar şi aju-

tor de cofetar. Tel.. 07492233334 

(273535) 

 • SC angajează technician electro-

mecanic, electrician, lăcătuş me-

canic. Tel. 07492233334 (273536) 

 • SC angajează brutar, patiser, 

muncitor necalifi cat în industria ali-

mentară. Tel.0749223352 (273537) 

 • SC angajează pizzar şi ajutor bu-

cătar. Tel: 07492233334 (273538) 

 • SC B.M.V. OLIMPIA, STR. 

MORILOR NR 70, ANGAJEAZA 

PRELUCRATOR PRIN ASCHIERE 

(STRUNGAR, FREZOR). POT 

FI SI PENSIONARI SAU PART-

TIME. TELEFON: 0723342109; 

0727858069 (273539) 

 PRESTĂRI 

SERVICII 

 • Reparaţii frigidere, maşini de 

spălat, aer condiţionat. La do-

miciliul clientului. 0740.167.887, 

0720.256.788. (272392) 

 • Execut zugrăveli, reparaţii gla-

furi, faianţă, gresie. 0749647036. 

(273506) 

 • Execut gresie, faianţă, gleturi, 

var lavabil, tencuieli, placări rigips, 

placări pokistiren, parchet lami-

nat, zidărie. Telefon 0748418145. 

(273518) 

 • Echipă renovări apartamente/ 

case, interioare+ exterioare, zugră-

veli, gresie, faianţă, instalaţii sanita-

re, rigips, parchet etc. 0741258882 

(273529) 

 VÂNZĂRI 

2 CAMERE 

 • Apartament la cheie, 3/4, recent 

modernizat, Mic.20, utilităţile sepa-

rat, CT, AC. 0753669207. (273533) 

 CUMPĂRĂRI 

2 CAMERE 

 • Cumpăr 2, 3 camere, preţul pieţei. 

Tel. 0751.183.790. (271889) 

 ÎNCHIRIERI 

OFERTE APARTAMENTE 

 • Închiriez garsonieră mobilată, uti-

lată, CT, în Ţiglina I (la fl ori), termen 

lung. 0740962629. (273452) 

 ÎNCHIRIERI 

OFERTE SPAŢII COMERCIALE 

 • Închiriem spaţii comerciale zonă 

centrală, etaj I- 135 mp, etaj III- 135 

mp, parter 30 mp. Tel. 0722973837. 

(273434) 

 • Închiriez spaţiu 135 mp, Nae 

Leonard 48. 0742874878. (273461) 

 CUMPĂRĂRI 

TERENURI 

 • Cumpar in Galati teren intra-

vilan sau extravilan langa apa. 

0745.380.800. (273066) 

 • Cumpăr teren pentru casă sau 

casă bătrânească 0741195100 

(273390) 

 OFERTE 

DE SERVICIU 

 • KAEFER ANGAJEAZĂ ÎN VE-

DEREA FORMĂRII LA LOCUL DE 

MUNCĂ TINICHIGII ŞI IZOLATORI 

NAVALI /INDUSTRIALI. RELAŢII LA 

TELEFON: 0738851113 (273286) 

 • SC angajează dulgheri, fi e-

rari, zidari, zugravi, fi nisori. Nu 

facem deplasări. Rugăm serio-

zitate. Nr. contact: 0756458101. 

(273373) 

 • Restaurant ang. ospătăriţe, 

bucătărese şi ajutor de bucă-

tăreasă. Salariu atractiv. Nr. tel. 

0742038538. (273374) 

 • SC angajează sudori, lăcătuşi 

mecanici, muncitori necalifi caţi. 

Salariu atractiv: 3000- 4000 lei. 

Tel. 0735510561, 0735510562. 

(273381) 

 • Cofetăria L’Eclair by Selena an-

gajează vânzătoare, ajutor cofetar 

/ cofetară, experienţa constituie 

avantaj. Informaţii la 0745131585 

(273386) 

 • Angajăm şofer şi delegaţi dis-

tribuţie băuturi. 0745.230.226. 

(273388) 

 • Angajez femeie de serviciu, scări 

de bloc. Tel. 0749113161. (273393) 

 • Firmă italiană de construcţii 

angajăm muncitori construc-

ţie pentru şantier Italia. Telefon 

00393477552101 (273400) 

 • SC angajează: zidari, zugravi, 

rigipsari, montatori termosistem, 

montatori gresie şi faianţă. Tel. 

0741703615. (273401) 

 • Brutărie angajează cocători, pa-

tiseri, modelatori pâine, modelatori 

covrigi, şoferi. Relaţii 0749455809. 

(273404) 

 • Restaurant angajam 

bucătar,ajutor bucătar şi ospătar.

Telefon 0747 350659 (273405) 

 • SC COMBAVIPOR SA anga-

jează conducători auto cate-

goria B+C+E, cu card tahograf; 

electricieni utilaje industriale 

moară; laborant CTC; inginer 

ind. alimentară producţie moră-

rit; gestionar magazie produs fi -

nit şi ambalaje. Tel. 0752235635, 

email: resurse.umane.gl@gmail.

com. Interviu la sediul fi rmei, str. 

Ştefan cel Mare nr.9. (273410) 

 • Angajăm instalatori, electricieni, 

lăcătuşi şi sudori. Relaţii la telefon 

0771475470. email offi ce@aircube.

ro (273414) 

 • Angajez şofer part-time (pensio-

nar), muncitor necalifi cat- ambala-

tor, patiser. 0751883913. (273423) 

 • SC angajează şofer autobuz, 

cu jumătate de normă sau normă 

întreagă. Rel. la tel 0746045589. 

(273430) 

 • SC Metal Dizainer SRL angajează 

asistent manager, muncitori neca-

lifi caţi. Pentru detalii 0725892113. 

(273437) 

 • Angajăm proiectant AutoCAD, 

sudor, frigotehnist, mecanic, vop-

sitor, tinichigiu şi electrician în 

domeniul auto. CV-uri la minibus-

luxury@gmail.com. Relaţii la tel. 

0746269698. (273438) 

 • Restaurant, zona ICFrimu, an-

gajează bucătăreasă. Salariu 

3000 în mână. 0744431568, 

0746114988. (273444) 

 • Hotel- restaurant angajăm bu-

cătar, ajutor bucătar, cameristă. 

0749278177. (273445) 

 • Angajăm femeie de serviciu 

în zona Băncilor. 0748070070. 

(273448) 

 • Angajăm administrator de tură în 

zona Băncilor, este necesar un nivel 

de engleză avansat, iar abilităţile IT 

reprezintă un avantaj. 0748070070. 

(273449) 

 • Angajez şofer basculantă C-E. 

0754405757 (273458) 

 • SC angajează proiectant sisteme 

branşamente gaze. 0744569046 

(273465) 

 • SC angajează la Combinatul 

Siderurgic (inclusiv pensionari, şo-

meri) electricieni, sudori electric, 

electricieni PRAM, instalatori, lă-

cătuşi. 0744569046. (273466) 

 • SC angajează instalatori speciali-

zaţi P.E, muncitori necalifi caţi, ope-

rator buldoexcavator. 0744569046 

(273467) 

 • Angajăm personal pentru ateli-

er producţie mobilier, cu sau fără 

experienţă. Tel. 0742098656 sau 

0751432197. (273470) 

 • Restaurant angajează bucătar, 

ajutor de bucătar, ospătar, ajutor 

de ospătar şi personal curatenie. 

0757490591 (273482) 

PRF MP 002242

PRF MP 002243

ANUNŢ  PUBLIC

S.C. „EE BEREŞTI WIND” S.R.L, titular al Planului Urbanistic Zonal 

„Centrala electrica eoliana, statie de transformare, retele electrice de 

racord, construire si modernizare cai de comunicatii si acces” cu am-

plasamentul în: oraş Bereşti – com. Bereşti-Meria, jud. Galati,

 Anunţă publicul interesat asupra depunerii primei versiuni a planului la 

APM Galaţi, în vederea obţinerii avizului de mediu.

Informaţiile privind varianta de plan pot fi  consultate la sediul APM 

Galaţi, str. Regiment 11 Siret nr. 2 şi la sediul titularului, Bucuresti, sec-

tor 1, str. Drumul Padurea Neagra 1-17, bl.47A ap.51, zilnic, de luni până 

joi, între orele 8.30-16.00 si vineri între orele 8.30-13.30.

Observaţiile publicului se primesc zilnic în scris la sediul APM Galaţi în 

termen de 15 zile calendaristice de la data apariţiei anunţului.

PRF MP 002241

ANUNŢ  PUBLIC

SC LUCONI SRL, titular al proiectului „Hala depozitare, comuna 
Cuza Voda, T46,P6/16,Judetul Galati”,anunta publicul interesat asu-
pra luarii deciziei etapei de incadrare fara evaluarea impactului asupra 
mediului de catre A.P.M. Galati, in cadrul procedurii de evaluare a im-
pactului asupra mediului, pentru proiectul „Hala depozitare, comuna 
Cuza Voda, T46,P6/16,Judetul Galati”, propus a fi  realizat in comuna 
Cuza Voda, T46,P6/16, jud. Galati.

Proiectul deciziei de incadrare si motivele care o fundamenteaza pot fi  
consultate la urmatoarea adresa de internet http://apml-reglementari/
acordul de mediu/ proiect decizie etapa de incadare.

Publicul interesat poate inainta comentarii/observatii la proiectul deci-
ziei de  incadrare pe adresa de email: offi ce@apmgl.anpm.ro sau fax 
0236 471 009, in termen de 10 zile de la data publicarii anuntului pe 
pagina de internet a APM Galati.

ANUNŢ  PUBLIC

UAT COMUNA NICOREŞTI, JUDEŢUL GALAŢI, anunţă publicul 

interesat asupra depunerii solicitării de emitere a acordului de me-

diu pentru proiectul „MODERNIZARE DRUMURI DE INTERES 

LOCAL, COMUNA NICOREŞTI, JUDEŢUL GALAŢI”, propus a fi  

amplasat în satele Nicoreşti, Dobrineşti şi Fântâni, com. Nicoreşti, 

jud. Galaţi. 

Informaţiile privind proiectul propus pot fi  consultate pe pagina de 

internet a autorităţii competente pentru protecţia mediului A.P.M. 

Galaţi, apmgl.anpm.ro secţiunea Reglementări-Acordul de mediu-

Documentaţii procedura EIA şi EA-Memorii de prezentare 2022 

şi la sediul titularului, COMUNA NICOREŞTI, sat Nicoreşti, com. 

Nicoreşti, jud. Galaţi. Observaţiile publicului se primesc pe adresa 

de e-mail offi ce@apmgl.anpm.ro.

DIVERSE 

PRF MP 002244

ANUNŢ  PUBLIC

Lazăr Gelu, titular al proiectului „Construire hală depozit”, anun-

ţă publicul interesat asupra luării deciziei etapei de încadrare de că-

tre A.P.M. Galaţi fără evaluarea impactului asupra mediului, în cadrul 

procedurii de evaluare a impactului asupra mediului, pentru proiectul 

„Construire hală depozit”, propus a fi  amplasat în comuna Lieşti, 

Strada Independenţei, nr. 102, judeţul Galaţi.

Proiectul deciziei de încadrare şi motivele care o fundamentează pot 

fi  consultate pe site-ul APM Galaţi la următoarea adresă de internet 

http://apmgl.anpm.ro la secţiunea: Reglementări j Acordul de mediu 

j Proiect decizie etapă de încadrare.

Publicul interesat poate înainta comentarii/observaţii la proiectul deci-

ziei de încadrare în termen de 10 zile de la data publicării anunţului pe 

pagina de internet a APM Galaţi pe adresa de e-mail offi ce@apmgl.

anpm.ro sau prin fax la nr. 0236 471 009.

PRF PVL 000034
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Atenţie! Pentru MARE PUBLICITATE 
contactaţi Departamentul Publicitate:

Galaţi, str. Domneascã nr. 68, tel: 0372 363 642, u
e-mail: pub@viata-libera.ro, www.viata-libera.ro

ANUNŢURI
 PIERDERI  

 • Pierdut: certifi cat naştere, atestat 

profesional agent securitate, livret 

militar, diplomă Şc. Militară „Gh. 

Lazăr“- promoţia 1977, diplomă 

şcoală generală, diplomă Şcoala 

Profesională UCECOM Bucureşti, 

decizie pensionare pe numele Ioan 

Maftei. Se declară nule. (273513) 

 • Pierdut foaie parcurs din data 

28.03.2022, cu seria B283985, nr. 

înmatriculare 29 PGL. Se declară 

nulă. (273515) 

 DECESE  

 • Regretăm profund dis-

pariţia doamnei AGLAIA 

CALOINESCU. Trecerea tim-

pului nu va putea şterge amin-

tirea sufl etului său mare, gene-

ros, nobil şi plin de demnitate. 

Sincere condoleanţe şi întreaga 

noastră compasiune familiei în-

doliate. Cristescu, Şerbănescu, 

Maşnetz. (273510) 

 • Cu nemărginită durere în sufl et, 

anunţăm trecerea în nefi inţă a 

scumpei noastre mame şi soţii, 

BENEDICTINA STAMATE. Fie 

ca sufl etul ei să-şi afl e liniştea, iar 

îngerii să-i vegheze drumul lin 

către împărăţia cerurilor. Te iu-

bim la infi nit şi te vom purta me-

reu în inima noastră. Ai fost o 

adevărată luptătoare, un exem-

plu de curaj şi forţă. Dumnezeu 

să te ierte! Trupul neînsufl eţit este 

depus la Biserica „Sf. Spiridon“. 

Înmormântarea are loc miercuri, 

30 martie 2022, ora 13.00, la 

Cimitirul „Sf. Lazăr“. Fam. preot 

Marin Stamate şi fi icele: Ana şi 

Patricia. (273511) 

 • Îmi sângerează sufl etul de 

durerea prietenei mele Olguţa, 

care a pierdut tot ceea ce avea 

mai scump în această lume, 

pe unicul său fi u, un om bun, 

inteligent, fermecător - Avocat 

LUCIAN DUMITRAŞCU, 46 ani. 

Dumnezeu să-l ocrotească în 

sălile de judecată de dincolo de 

nori. Valentina Oneţ. (273512) 

 ADUNĂRI 

GENERALE 

 • Consiliul de Administratie al 

Organizatiei Udatorilor de Apa 

pentru Irigatii Chineja 1, cu sediul 

in Galati, str. Garii, nr.26, convoa-

ca la sediul organizatiei, in data de 

28.04.2022, la ora 14.00, Adunarea 

Generala Ordinara a OUAI Chineja 

Ordinea de zi a sedintei este ur-

matoarea: 1. aprobarea situatiilor 

fi nanciare anuale si a raportului de 

gestiune anual al consiliului de ad-

ministratie, 2. aprobarea bugetului 

de venituri si cheltuieli si a progra-

mului de activitate pe exercitiul fi -

nanciar urmator si a planului de ex-

ploatare, intretinere si reparatii ale 

infrastructurii de imbunatatiri funci-

are, 3. aprobarea nivelului cotizatiei 

si a oricaror alte tarife, 4. aprobarea 

numirii auditorului fi nanciar Expert 

AM Audit SRL pentru auditarea si-

tuatiilor fi nanciare aferente exerciti-

ului fi nanciar 2021. 5. Prezentarea 

raportului auditorului fi nanciar, 

avand ca obiect auditarea situati-

ilor fi nanciare anuale pentru anul 

2021. 6. Descarcarea de gestiune 

a presedintelui organizatiei pentru 

activitatea desfasurata in exercitiul 

fi nanciar 2021. In conditiile in care la 

data si la locul convocarii numarul 

membrilor participanti nu intrune-

ste conditiile legale, adunarea va fi  

convocata pe data de 29.04.2022, 

la acelasi sediu si la aceeasi ora. 

(273524) 

 • Consiliul de Administratie al 

Organizatiei Udatorilor de Apa 

pentru Irigatii Chineja 2, cu sediul 

in Galati, str. Garii, nr.26, convoa-

ca la sediul organizatiei, in data de 

28.04.2022, la ora 15.00, Adunarea 

Generala Ordinara a OUAI Chineja 2. 

Ordinea de zi a sedintei este ur-

matoarea: 1. aprobarea situatiilor 

fi nanciare anuale si a raportului 

de gestiune anual al consiliului de 

administratie, 2. aprobarea bugetu-

lui de venituri si cheltuieli si a pro-

gramului de activitate pe exercitiul 

fi nanciar urmator si a planului de ex-

ploatare, intretinere si reparatii ale 

infrastructurii de imbunatatiri funci-

are, 3. aprobarea nivelului cotizatiei 

si a oricaror alte tarife, 4. aprobarea 

numirii auditorului fi nanciar Expert 

AM Audit SRL pentru auditarea si-

tuatiilor fi nanciare aferente exerciti-

ului fi nanciar 2021. 5. Prezentarea 

raportului auditorului fi nanciar, 

avand ca obiect auditarea situati-

ilor fi nanciare anuale pentru anul 

2021. 6. Descarcarea de gestiune 

a presedintelui organizatiei pentru 

activitatea desfasurata in exercitiul 

fi nanciar 2021. In conditiile in care la 

data si la locul convocarii numarul 

membrilor participanti nu intrune-

ste conditiile legale, adunarea va fi  

convocata pe data de 29.04.2022, 

la acelasi sediu si la aceeasi ora. 

(273525) 

 • Anunţăm cu durere dispariţia ful-

gerătoare a celui care a fost av. 

LUCIAN DUMITRAŞCU. A plecat 

prea devreme dintre noi, atunci 

când era mai mare nevoie de el. 

Totul s-a schimbat, nimic nu va mai 

fi  la fel, dar tu vei rămâne veşnic în 

inimile noastre. Lacrimi şi fl ori pen-

tru tinereţea sufl etului tău bun, spe-

ranţele şi visurile spulberate. Corpul 

neînsufl eţit va fi  depus marţi, 29 

martie, la capela Cimitirului 

„Eternitatea“, iar înmormântarea va 

avea loc miercuri, 30 martie, orele 

12.00. Familia Dumitraşcu şi Cristea. 

(273519) 

 • Cu deosebită tristeţe vă anunţăm 

plecarea fulgerătoare la cele veşni-

ce a vărului nostru, LUCIAN 

DUMITRAŞCU. Dumnezeu să te 

ierte şi să-ţi lumineze calea. Nu te 

vom uita niciodată. Verişorii Gabi, 

George, Cristina, Găbiţa. (273520) 

 • Un om cu totul deosebit ne-a 

părăsit,

LUCIAN DUMITRAŞCU! 

Discret, demn, aşa cum l-am 

ştiut dintotdeauna. Fie ca bunul 

Dumnezeu să-ţi odihnească 

sufl etul în pace! Tati, te-am iubit 

şi nu te vom uita niciodată! 

Anastasia şi Raluca. (273521) 

 • Regrete eterne distinsei doamne 

STAMATE TITINA, fostă colegă şi 

prietenă. Dumnezeu s-o odihneas-

că! Fam. Andreiasi. (273523) 

 • Suntem alături de familia preot 

Stamate Marin, în greaua su-

ferinţă cauzată de plecarea la 

ceruri a distinsei şi iubitei sale 

soţii, presbitera BENEDICTINA 

STAMATE (75 ani). Ne rugăm 

bunului Dumnezeu să o odih-

nească în loc luminat, aşa cum 

a fost sufl etul ei, plin de bunătate 

şi iubire. Naşa noastră va rămâ-

ne veşnic vie în sufl etele noastre. 

Finii, familia Mihai. (273528) 

 • A trecut în nefi inţă iubita noastră 

soră şi mătuşă, CALOINESCU 

AGLAIA. Nu te vom uita nicio-

dată. Slujba de înmormântare 

are loc astăzi, 29 martie 2022, 

la Biserica „Sf. Nicolae“, la ora 

10.00, înhumarea are loc la 

Cimitirul „Eternitatea“, la ora 

11.00. Dumnezeu să te odih-

nească în pace! Sora, nepoatele 

şi ginerii. (273530) 

 • Duminică, 27 martie 2022, 

ne-a părăsit draga noastră ve-

cină şi prietenă, STAMATE 

BENEDICTINA, 75 ani, fost 

secretar la Şcoala 16 Galaţi. A 

fost un om de caracter, un om 

bun, care nu ezita să facă fapta 

bună, dar mai ales o luptătoare 

cu o boală necruţătoare, 15 ani. 

Dumnezeu să o aibă în paza Lui! 

Georgeta Dan şi Ioana Olaru. 

(273531) 

 COMEMORĂRI  

 • A venit a doua primăvară fără tine, 

draga noastră VASILIU IRINA. Cu 

pioşenie ne rugăm pentru odihna 

sufl etului tău bun. Cu multă durere, 

familia. (273478) 

PRF PVL 000032
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Timişoara

22  22

Cluj

21  22

Bucureşti

21 66

Galaţi

21 66
Constanţa

14  55

Braşov

16  22

Londra

12  77

Paris

16 1111

Madrid

12  99
Roma

20 55

Chişinău

21 33

cronologieologie

martie

29

1830 u Încep lucrările Comisiei 
de delimitare a graniţei Dunării 
(pe talveg, conform Tratatului 
de la Adrianopol). La sfârşitul 
lucrărilor (8 octombrie, acelaşi 
an), fostele raiale Brăila, 
Giurgiu şi Turnu, împreună cu 
30 de insule ale Dunării, sunt 
încorporate Ţării Româneşti, iar 
lacul Brateş, Moldovei.
1878 u Se naşte ELENA FARAGO 
(m. 1954), poetă, publicistă, 
laureată cu Premiul Academiei 
Române, cu Premiul francez 
„Femina“, cu alte premii.
1884 u Se naşte, la Galaţi, EMIL 
MAUR (EMIL PASSINI) (m. 
1963), poet, prozator, ziarist.
1891 u Încetează din viaţă 
GEORGES SEURAT (n. 1859), 
pictor francez, cel care a 
inf luenţat pictura fovistă şi 
cubismul.
1912 u Se naşte HANNA PEITSCH 
(m. 1979), pilot german, prima 
femeie căpitan de zbor din lume.
1944 u Se naşte NICOLAE 
BACALBAŞA, medic, scriitor, 
pedagog, om politic, parlamentar.
1952 u Încetează din viaţă I. 
A. BASSARABESCU (n. 1872), 
prozator, membru corespondent 
al Academiei Române, laureat cu 
premii ale Academiei Române, cu 
alte premii.
1962 u Se naşte DAN BITTMAN, 
cântăreţ, actor, realizator de 
emisiuni tv.
1971 u Încetează din viaţă D. 
PANAITESCU-PERPESSICIUS (n. 
1891) poet, critic şi istoric literar, 
membru fondator şi director al 
Muzeului Literaturii Române 
din Bucureşti (1957), membru al 
Academiei Române.
1989 u Încetează din viaţă 
NICOLAE STEINHARDT (n. 1912), 
preot, eseist, prozator.
2004 u România a devenit membră 
cu drepturi depline a NATO, 
alături de Bulgaria, Estonia, 
Letonia, Lituania, Slovacia şi 
Slovenia.  . V.G.

Thoma Ionescu, 
întemeietorul 
şcolii româneşti 
de chirurgie

Medicul Thoma Iones-
cu (născut, 13 septembrie 
1860, la Ploiești - dece-
dat, 28 martie 1926, la 
București) a făcut studiile 
universitare de Medicină 
și Drept la Paris. Și-a luat 
doctoratul în Medicină în 
1892. În perioada 1892-
1894, a fost profesor de 
anatomie la Facultatea de 
Medicină din Paris.

Revenit în țară în 1894, 
a fost numit profesor de 
anatomie topografi că și 
clinic chirurgicală la Fa-
cultatea de Medicină din 
București, unde a predat 
până în 1926. În perioa-
da 1912-1915, a fost rec-
tor al Universității din 
București.

Întemeietor al școlii 
moderne românești de 
chirurgie și anatomie to-
po grafi că, Thoma Iones-
cu a fost inițiator al Socie-
tății de Chirurgie din 
București în 1897. A adus 
contribuții consi derate 
clasice privind stu diul 
faringelui, peritoneului, 
abdomenului, duodenu-
lui, colonului pelvian ș.a. 
A fost inovator în nume-
roase domenii ale chirur-
giei, practicând extracţia 
tumorilor nervului optic 
fără ca globul ocular să 
fi e afectat; a conceput şi 
a realizat o operaţie radi-
cală a cancerului uterin; 
a introdus noi tehnici 
operatorii în splenecto-

mie, în craniectomie, în 
rezecţia stomacului în 
forme grave de ulcer, în 
operaţiile de hernie etc. 
Rezultatele cercetărilor 
sale au fost prezentate 
în numeroase lucrări 
ştiin ţifi ce. A fost şi un 
ino vator în domeniul an-
esteziologiei, promovând 
rahianestezia înaltă, uti-
lizabilă şi în intervenţiile 
chirurgicale la cap şi gât, 
impusă ca „metodă ro-
mânească“. A conceput o 
serie de instrumente chi-
rurgicale, între care mai 
multe tipuri de „depărtă-
toare abdominale“.

Pe lângă activitatea 
medicală, s-a numărat 
prin tre militanţii de 
sea mă ai desăvârşirii 
sta tului naţional unitar 
român, făcând parte din 
Consiliul Naţional al Uni-
tăţii Românilor din Paris 
(1918). În perioada 1920-
1921, a fost primul dele-
gat al României la sesiu-
nile Ligii Naţiunilor.

În 1925, a fost ales 
membru de onoare al 
Academiei Române. 
. V.G.
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loto 5/40
30 27 31 6 24 33

super noroc 369158

categ. Nr. câştiguri Val. câştig Report 

I (5/6*) REPORT 46.779,00 161.181,00

II (5/6) 1 63.957,90 -

III (4/6) 46 508,46 -

Fond total de castiguri: 248.528,40 

joker

plus noroc 959018

15 38 41 17 6 5

categ. Nr. câştiguri Val. câştig Report 

I (5/5+J) REPORT 199.552,54 1.535.449,60

II (5/5) REPORT 43.146,49 385.937,49

III (4/5+J) REPORT 43.146,49 43.146,49

IV (4/5) 20 1.078,66 -

V (3/5+J) 87 309,96 -

VI (3/5) 1.536 45,64 -

VII (2/5+J) 1.387 23,33 -

VIII (1/5+J) 7.600 13,48 -

Fond total de castiguri: 2.218.019,22 

SURSA: LOTERIA ROMÂNĂ

loto 6/49
7 31 9 13 8 3

noroc 8267415

categ. Nr. câştiguri Val. câştig Report 

I (6/6) 1 14.823.497,68 -

II (5/6) 35 4.278,19 -

III (4/6) 1.319 113,52 -

IV (3/6) 18.148 30,00 -

Fond total de castiguri: 15.667.411,28 

27 MARTIE 2022

27 MARTIE 2022

27 MARTIE 2022

tel. utile
Dispecerat Urgenţe 112

Ambulanţă non-stop

(VITAL MED) 0236/462222

Inspectoratul pentru

Situaţii de Urgenţă (ISU) 0236/460441

Inspect. Jud. de Poliţie 0236/407000

Poliţia Transporturi 0236/418460

Secţia 1 de Poliţie 0236/419966

Secţia 2 de Poliţie 0236/460854

Secţia 3 de Poliţie 0236/413400

Secţia 4 de Poliţie 0236/468490

Secţia 5 de Poliţie 0236/416945

Serviciul Teritorial al Poliţiei

de Frontieră Galaţi 0236/491066

Centrul de prevenire

şi consiliere antidrog 0236/461800

Jandarmi 0236/334152

Poliţia Locală 0236/314000

Prefectură 0236/462739

 0236/460330

Consiliul Judeţului 0236/411099

Primărie 0236/307775

Garda de Mediu 0236/311333

 0236/413170

ECOSAL PREST 0236/312282

Informaţii CFR 0236/460643

Rezervare bilete tren 0236/496000

Protecţia Consumatorului 0236/413929

Starea Civilă 0236/307747

Dispecerat iluminat public 0751/586462

DERANJAMENTE -  INTERVENŢII:

CALORGAL: dispecerat - 0236/311018

 0236/473100/120

 relaţii cu publicul - 0236/473151

APĂ CANAL: dispecerat - 0236/463294

 0236/473380

DISTRIGAZ SUD (Galaţi) 021/9281 

ELECTRICA (Galaţi) 929

ILUMINAT PUBLIC                     0751586462

SPITALE

Spitalul De Urgenţă 0236/301111

 0236/301112

Spitalul Psihiatrie 0236/479401

Boli Infecţioase 0236/334022

 0236/334032

Spitalul De Copii 0236/469849

 0236/469100

Spitalul Militar 0236/423983

Spitalul TBC 0236/460712

 0236/460713

Spitalul CFR 0236/475678

 0236/475768

 fax 0236/411613

Maternitatea Municipală 0236/413131

 0236/412301

FARMACII NON-STOP:

Hygeia (vizavi de Spitalul Judeţean) 0236/473013

VARIABIL. Astăzi, potrivit meteoro-

logilor, va fi  parţial înnorat. Temperatura 

va atinge valoarea maximă de 21 grade 

Celsius, iar pe timpul nopţii, mercurul în 

termometre va coborî până la circa 6 gra-

de Celsius. Sunt şanse de precipitaţii de 

circa 8 la sută. Vântul va atinge o viteză 

de până la 14 kilometri pe oră. Presiunea 

atmosferică va oscila în jurul valorii de 759 

mm coloană de mercur, iar umiditatea nu 

va depăşi 42 la sută.  . surse online

Galaţi

Soarele

răsare

 36:55 am

apune

57:31 pm

meteo 29 martie România & Europa 

EXPOZIŢII 

Muzeul de Artă Vizuală   u Expoziţia de tapiserie 
„Formă şi simbol“, de Mihai Moldovanu.
Sala „Nicolae Mantu“ a Galeriilor de Artă   u

Salonul de primăvară al artiştilor gălăţeni.
Muzeul de Istorie şi Lapidarium   u Expoziţiile: 
„Eleganţă şi ospitalitate la mesele de odinioară“, 
„Din galeria personalităţilor gălăţene - Avocat 
Nicolae Gamulea“, „Mai aproape de Răsărit“, 
„România în cel de-Al Doilea Război Mondial”, 
„Tranziţia către comunism. 23 august 1944 - 30 
decembrie 1947 la Galaţi“, „Elemente de port 
popular românesc“, „De la taste, la tastatură“, 
„Repere arheologice la Dunărea de Jos“, „Civilizaţia 
tradiţională din sudul Moldovei“, „Ambient 
românesc - ambient european, a doua jumătate a 
sec. al XIX-lea - începutul sec. al XX-lea“.

Casa Memorială „Costache Negri“  u

(comuna Costache Negri)  Expoziţiile 
„Ambient românesc - Ambient european: 
Conacul de la Mânjina“, „Un diplomat român la 
Constantinopol: Costache Negri“.
Muzeul Istoriei, Culturii şi Spiritualităţii  u

Creştine  Expoziţiile: „Lumină, culoare, 
rugăciune“, „Tezaur Episcopia Tulcii“, 
„Icoană Bizantină“, „La lumina opaiţului“. La 
Aşezământul Cultural-Filantropic „Sfântul Ierarh 
Ioan Gură de Aur“ - Expoziţia „135 de ani de 
la naşterea preotului-profesor dâmboviţeano-
muscelean Gheorghe Cotenescu“.
Complexul Muzeal de Ştiinţe ale Naturii  u

„Răsvan Angheluţă“  Expoziţiile: Dobrogea 
- România, între stepele iberice şi anatoliene“, 
„Pe culmile Carpaţilor“, „Curiozităţi din lumea 

moluştelor“, „Flori subterane din România“, 
„Lumea colecţionarilor de natură“. Program: 
miercuri, joi, vineri - 10,00 -18,00, sâmbătă şi 
duminică - 9,00 - 17,00.
Casa „Hortensia Papadat Bengescu“  u

(comuna Iveşti)  Expoziţia „Personalităţi 
iveştene“.

BIBLIOTECI

Biblioteca „V. A. Urechia“  u  La sediul central 
şi la toate filialele, programul este de luni 
până vineri, între orele 9,00 şi 18,00, cu pauză 
pentru dezinfectare între orele 13,00 şi 14,00; 
duminică: 9,00 - 13,00.
Biblioteca Franceză „Eugene Ionesco“   u

luni şi miercuri - 12,00 - 16,00, marţi şi joi - 
10,00 - 14,00. 

carnet cultural
ROXANA ARTENE PENCIU 
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BERBEC 

21 martie - 20 aprilie  

Pot avea loc schimbări benefi ce 

în relaţiile dumneavoastră 

sentimentale.

TAUR 

21 aprilie - 21 mai  

Recomandarea pentru astăzi 

este de a vă planifi ca şi organiza 

mai bine timpul.

GEMENI 

22 mai - 21 iunie  

Este o zi bună pentru 

comunicarea cu persoane 

importante.

RAC 

22 iunie - 22 iulie  

Merită să vă relaxaţi, după toate 

eforturile depuse la serviciu.

LEU 

23 iulie - 22 august  

Puteţi să vă puneţi în practică 

planurile de ascensiune socială.

FECIOARÃ 

23 august - 21 septembrie 

Ar fi  bine să nu vă sacrifi caţi 

tot timpul liber pentru interese 

materiale.

BALANÞÃ 

22 septembrie - 22 octombrie 

Este posibil să începeţi o nouă 

etapă în viaţa socială.

SCORPION 

23 octombrie - 21 noiembrie 

Nu este o zi favorabilă 

investiţiilor.

SÃGETÃTOR 

22 noiembrie - 21 decembrie 

O zi favorabilă pentru a clarifi ca 

acţiuni pentru realizarea unor 

planuri viitoare.

CAPRICORN 

22 decembrie - 19 ianuarie 

Astăzi, este activată 

creativitatea.

VÃRSÃTOR 

20 ianuarie - 18 februarie 

Va sfătuim să evitaţi speculaţiile.

PEŞTI 

19 februarie - 20 martie 

Puteţi să vă faceţi planuri pentru 

o investiţie, dar fără să luaţi o 

decizie azi.

horoscop
29 martie

fi lmul zilei
MARŢI, 29 MARTIE 

remember
Constanţa Buzea (1941-2012)

Poeta Constanţa Buzea s-a 
născut la Bucureşti, pe 29 martie 
1941. A urmat cursurile Facultă-
ţii de Limba şi Literatura Româ-
nă a Universităţii din Bucureşti, 
pe care le-a absolvit în 1967. În-
cepând din 1973 a fost redactor 
la revistele „Amfi teatru“ şi „Via-
ţa studenţească“, iar după 1990, la 
„România literară“. A debutat, în 
1957, cu versuri, în revista „Tână-
rul scriitor“, iar editorial cu volu-
mul „De pe pământ“, în 1963. A 
mai semnat volumele „La ritmul 
naturii“, „Norii“, „Agonice“, „Co-

line“, „Sala nervilor“, „Leac pen-
tru îngeri“, „Răsad de spini“, „Pas-
teluri“, „Ape cu plute“, „Limanul 
orei“, „Ploi de piatră“, „Umbră 
pentru cer“, „Cină bogată în vis-
col“, „Planta memoria“, „Cheia în-
chisă“, „Pietre sălbatice“, „Ultima 
Thule“, „Pelerinaj“ şi „Netrăirile“, 
antologiile „Foşnet fabulos“, „Pas-
telul amoros“, „Pretext de con-
versaţie“, „Roua plural“ şi „Făcu-
tul meu cuvânt“, jurnalul „Creş-
tetul gheţarului“. A publicat şi 
cărţi pentru copii. A fost distin-
să cu Premiul Uniunii Scriitorilor, 

CERNAVODĂ 

HÂRŞOVA 

BRĂILA 
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POLIŢIST PE CONT PROPRIU 
PRIMA TV. ora 20:00, acţiune, dramă, 2012, SUA

  Cu: Dana Delany, Forest Whitaker, Robert De Niro u

Titlu original: Freelancers  u Noul lui şef, Sarcone, trebuie să decidă dacă 
tânărul are stofă pentru a fi poliţist în secţia sa şi îi pune la încercare 
loialitatea, încrederea şi respectul. Atunci când iese la iveală adevărul despre 
moartea tatălui poliţistului novice, acesta nu vrea decât să se răzbune şi nu se 
va opri până nu va face cu adevărat dreptate... 

07:00 Telejurnal matinal

07:50 Zi de zi (R)

08:00 Cu capu-n zori

10:00 Ediţie specială

12:30 Tribuna partidelor 

parlamentare

13:00 Ediţie specială

14:00 Telejurnal

14:55 Vorbeşte corect!

15:09 Maghiara de pe unu

17:00 Fotbal, Nationala U21: 

Maroc – România

19:00 Studio fotbal

20:00 Telejurnal

20:57 Meteo

21:00 Tema zilei

22:10 Razboiul lui Murphy

Marea Britanie, Dramă, 
Război

00:00 Obsesia Evei

SUA, Thriller
00:55 Zi de zi (R)

01:00 Telejurnal (R)

02:00 Razboiul lui Murphy (R)

Dramă, Război
04:15 Tema zilei (R)

05:05 Replay (R)

07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

13:00 Ştirile Pro Tv

14:00 Lecţii de viaţă

15:00 La Maruţă

17:00 Ştirile Pro Tv

18:00 Ce spun românii

cu Cabral
19:00 Ştirile Pro Tv

20:30 Survivor România

23:30 Ştirile Pro Tv

00:00 1917: Speranţă şi moarte 

(R)

SUA, Marea Britanie, 
Dramă, Război

02:15 Lecţii de viaţă (R)

03:00 Vorbeşte lumea (R)

08:00 Neatza cu Răzvan şi Dani

12:00 Observator

14:00 Dramă: Poveşti de familie

15:00 Mireasa

17:00 Observator

18:00 Preţul cel bun

19:00 Observator

cu Alessandra Stoicescu
20:30 Chefi  fără limite

23:30 Observator

00:00 Status Update

China, Canada, SUA, 
Comedie

02:30 Observator

03:30 În puii mei

04:00 Dramă: Poveşti de familie 

05:00 Preţul cel bun (R)

07:00 Ştirile Kanal D

08:00 Dimineata cu noi

10:00 Mireasa din Istanbul

Turcia, Romantic
12:00 Ştirile Kanal D

13:00 În căutarea adevărului

15:00 Teo Show

17:00 Asta-i România!

19:00 Ştirile Kanal D

20:00 Fiica ambasadorului

Turcia, Acţiune, Crimă, 
Dramă

23:00 Ramo

Turcia, Dramă
00:30 Ştirile Kanal D (R)

07:55 Noii Mutanţi

SUA, Acţiune, Horror, SF
09:30 Holly a dormit la noi

SUA, Comedie
10:55 Pe platourile de fi lmare

11:20 Culorile dragostei

12:45 Fuga la Paris

coprod., Comedie, Dramă
14:40 Misterul lui Hailey Dean

16:05 Godzilla vs. Kong

SUA, Acţiune, Dramă, SF
17:55 Hellboy -                                

Eroul scăpat din Infern

SUA, Acţiune, Fantastic, SF
20:00 Cartea pierdută                            

a vrăjitoarelor

coprod., Dramă, Fantastic
20:50 Cartea pierdută                       

a vrăjitoarelor

SUA, Marea Britanie, 
Dramă, Fantastic

21:40 Ready Player One:                            

Să înceapă jocul

SUA, Acţiune, Aventuri, SF
00:00 Logan

SUA, Acţiune, Dramă, SF

07:57 Memorialul Durerii (R)

09:00 Teleşcoala - Clasa a VIII-a

10:00 Documentar 360° Geo (R)

11:00 Câştigă România! (R)

12:00 Telejurnal TVR 2

13:00 Cultura minorităţilor

13:30 Cap compas (R)

14:00 Documentar 360° Geo

15:00 Teleşcoala - Clasa a XII-a

16:00 Mândrie şi pasiune

Brazilia
16:50 Filler

17:00 România…în bucate

17:30 Case şi design: 

transformarea

18:00 Ora de ştiri (R)

18:50 E vremea ta!

19:10 Comisarul Rex

Italia, Familie
20:00 Câştigă România!

21:00 Destine ca-n fi lme

22:00 D’ale lu’ Mitică

23:00 Mândrie şi pasiune (R)

00:00 Luminiţa de la miezul 

nopţii

01:00 Câştigă România! (R)

TVR 1 PRO TV ANTENA 1 

KANAL D HBO TVR 2 

program TV marţi 29 martie

„Viaţa liberă“ nu îşi asumă responsabilitatea pentru modifi cările operate de posturile de televiziune după închiderea ediţiei.

Cotele apelor Dunãrii
din 28 martie

PRF PVL 000022
Premiul Academiei Române, Pre-
miul Naţional de Poezie „Mihai 
Eminescu“, Premiul pentru Poe-
zie al Uniunii Scriitorilor. A înce-
tat din viaţă pe 31 august 2012. 
. V.G.
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Replică 
pentru Mihai 
Bendeac: 
„Şi eu sunt 
superstar în 
industria mea“

ANCA MELINTE 
ancam@viata-libera.ro

rebus
Melodii, melodii...

ORIZONTAL: 1) … (3 cuv.)2) „… scufundat” – „Pasărea de …”. 3) u

Romanian National Unity Party (siglă) – „…,cine eşti tu?”. 4) … - 

Acum! 5) Târgul Naţional Imobiliar (siglă) – „Numai …” – În şubă! 

6) Aţe! - … (2 cuv.)  7) Tratată cu puţin borş – Element al viitorului. 

8) … 9) Lipsite de transparenţă – „Ar … un eschimos”. 10) „ … de 

întrebări”(2 cuv.)  – „Pe … pletele-i curg râu”.

VERTICAL: 1) Pusă pe fugă – Grădina cu animale sălbatice. 2) Bună u

pentru împodobit – Pom găunos! 3) Ape curgătoare – Commissione 

Sportiva Automobilistica Italiana (siglă). 4) International Society for 

Pediatric Neurosurgery (siglă) – Indiferent ce,nu contează. 5) Încep 

durerile! – Sufl area cu metal galben. 6) Siglă pentru ”European 

Lacrosse Organization” – Norwegian Association for Energy 

Economics (siglă). 7) Fotbalist francez din Camerun – Non-volatile 

memory (abr.inf.).  8) Instituto Franco-Uruguayo de Matematica 

(siglă) – Glande de reproducere feminine. 9) Vas de lut – Strigăt 

la victorie – În cerc! 10) Înverşunată din fi re – Spus cu îndoială. 

Dicţionar: MAAH.  (Mihai Gherasim)

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

Dezlegarea jocului „Poezie“ de ieri:
Orizontal: u CAPIATRAORISI, STETRISTAIMAC, EUROI, TAINICA, P, ISCA, 
SE, TIT, RDA, IDEA, RAND, AN, ATAT, IA, AE, IATA, SNOP, ORT, DGA, 
ATOL, PREA, NR, AGA, ATA, DR, AUDIA, ENE, POE, TCM, TAR, RELAS, 
SNAMARELEPARE, ECERTISANICAM.

sudoku

Dezlegarea jocului „Ţine... la tine“ de ieri:
Orizontal: u

C, P, F, NOROCIT, FOLOSI, N, SEMINAR, NEPATATI, A, BALANA, SN, SATIRE, STI, NANI, TER, 
SUTA, RIMAT, IA, COPITA, OT, RAMA, AS, AROMA, UNA.

integramă 

Flori
Sălaşul 
sfânt

Ţine de 
palat

...

...

Cei ce 
trăiesc

Apt prin 
întoarcere!

E ceva 
vag

Întinderea 
verde

Realizat 
prin puncte

Căzut la 
pământ

Alintatul 
cailor

Înşirată cu 
valori

În stare 
legală (fem.)

Ceai!

Arătatul 
cu degetul

Cuprins de 
milă!

Tare de cap

Semn de 
trecere

Pasăre de 
baltă

A reduce 
din suferinţă

Legat pe 
ram

Sare 
aiurea!

...

Şarpe 
neveninos

Etajul de 
deasupra

Tunel din 
Tulcea!

...

Nu dau 
pe la 
slujbă

A căra

Loc de 
odihnă

Mâncare 
de porc

Păpuşă!

Născut de 
animale

Început de 
vacanţă!

Se opune 
în amonte

Unică!

Specifi ci 
hanului 

2 3 8 1

7 6

1 7 5

4 8 9

6 9 1

2 4 7

9 4 6 5

6 5 8

7 4 3 6

6

9 5 2 8 6

9 8 3

7 8

9 6 5 7

1 2 9

4 5 3

7 1 2

8 7 9

D
e
z
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g
a
r
e
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c
u
r
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o
r 

d
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e
r
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7 3 2 1 5 8 9 6 4

8 9 6 2 4 3 5 1 7

4 1 5 9 7 6 2 8 3

6 7 1 5 3 4 8 9 2

9 2 4 6 8 1 3 7 5

5 8 3 7 2 9 6 4 1

1 5 8 3 9 7 4 2 6

2 4 7 8 6 5 1 3 9

3 6 9 4 1 2 7 5 8

8 2 4 9 7 6 1 3 5

9 6 7 1 3 5 2 4 8

3 1 5 4 8 2 6 7 9

4 5 2 3 6 8 9 1 7

7 8 9 2 5 1 4 6 3

6 3 1 7 9 4 5 8 2

1 4 3 5 2 7 8 9 6

5 9 6 8 4 3 7 2 1

2 7 8 6 1 9 3 5 4

glume
VASILE GHICA 

1
-  Ce-ai zice dacă l-ai vedea pe 
preşedintele ţării în ciment 
până la gât?
- Cum, nici ciment sufi cient 
nu avem? 2

- Ioane, de ce ai cerut divorţul?
- Mă obliga să mănânc tot ce 
gătea.

> iUmor.  „Am ajuns la Bu-
cureşti şi m-am gândit ce mo-
dalitate rapidă am să fac bani. 
Aveam de ales între o anumi-
tă modalitate şi videochat. Şi 
am ales videochat. A apărut On-
lyFans şi acum le fac pe ambele“, 
a mărturisit, acoperindu-şi sânii 
cu mâna, Miruna, la „iUmor“, pe 
Antena 1. Alături de colega ei, la 
fel de semigoală, şi de un tânăr, 
prezentaseră un număr ascuns 
într-o cutie imensă neagră, de pe 
scenă. Membrii juriului au tras 
cu ochiul prin nişte găuri la ce 
se petrecea în cutie. Nimic grav, 
fetele dansau provocator, ceea ce 
fac şi într-o frizerie în timp ce 
clienţii sunt tunşi. Că numărul 
nu avea nimic în comun cu iU-
mor sau cu divertismentul era 
clar, însă, de la masa juriului, 
Delia şi Mihai Bendeac aveau cu-
riozităţi în privinţa veniturilor 
câştigate de cele două fete din jo-
burile lor. „Am făcut Şcoala de 
Televiziune «Tudor Vornicu», mi 
s-a oferit un job în televiziune 
şi primeam 1.600 pe lună şi chi-
ria mea era 1.800. Pe OnlyFans 
îţi pui un abonament cât vrei tu 
şi se fac foarte mulţi bani. Eu am 
în jur de 4.000 şi abonamentul 
meu este 10 dolari pe lună“. „Te 
măriţi?“, a întrebat brusc Che-
loo. Numai că pe Bendeac l-au lo-
vit rău frustrările: că vezi, dra-
gă Doamne, el e vedetă naţională 
şi nu i se pare normal să fi e mai 
prost plătit şi dacă pozează dez-
brăcat. „Scuză-mă, şi eu sunt su-
perstar în industria mea!“, i-a re-
plicat just Miruna. .

aaaaaaaaaaaa

reţeta zilei
Ovăz cu iaurt 
şi fructe

INGREDIENTE. 2 banane, 200 g 

fulgi de ovăz, 500 ml lapte, 150 g iaurt grecesc, 

100 g unt de arahide, ½ linguriţă pastă de vanilie, 

căpşune, afi ne, 2 linguri fi stic, 2 linguri fulgi de 

ciocolată, sirop de arţar; Mod de preparare:  

Încingem cuptorul la 180°C. Ungem cu unt o 

tavă. Aşezăm bananele în tavă şi le strivim cu 

furculiţa. Adăugăm fulgii de ovăz, laptele, iaurtul, 

untul de arahide, vanilia. Amestecăm bine. 

Punem deasupra fructele, fulgii de ciocolată, 

fi sticul. Coacem 20-25 minute sau până lichidul 

e complet absorbit de fulgii de ovăz. Lăsăm să 

se răcorească, feliem şi servim cu sirop de arţar. 

. R.C.

Gh. Gurău

Completaţi fi ecare grilă cu toate cifrele de la  u

1 la 9, astfel încât acestea să se regăsească 

o singură dată atât în ariile de câte 9 căsuţe 

delimitate grafi c în interiorul grilei, cât şi pe 

fi ecare linie şi coloană a grilei. (Mihai Tufă)

Singură!

Prins la 
dosar

Ceai de 
măceşe!

Unse!

(Descoperiţi 11 melodii ale formaţiei „Phoenix”)
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NOII MATERNITĂŢI 

DIN TECUCI
INAUGURARE. Noul 

compartiment de neonatologie din cadrul 

Spitalului Municipal „Anton Cincu“ din 

Tecuci a fost binecuvântat, săptămâna 

trecută, în cadrul unui eveniment la care 

au participat protoiereul şi preoţi din 

Tecuci, informează Arhiepiscopia Dunării 

de Jos.  > pag. 04

ADOLESCENŢII 

PLECAŢI 

DE ACASĂ, GĂSIŢI
CĂUTARE. S-au plimbat 

48 de ore, dând emoţii familiilor şi 

punând poliţia pe jar. Cei doi colegi 

de liceu din Galaţi care, săptămâna 

trecută, au fost daţi dispăruţi după 

ce au plecat de acasă şi nu au mai 

revenit, au fost identifi caţi pe raza 

judeţului Neamţ.  > pag. 05

1

100 de lei100 de lei
pentru învăţăcei

Temă pentru acasă: completează, decupează şi 

trimite într-un singur plic, pe adresa redacţiei (str. 

Domnească nr.68) sau vino şi depune personal, 

6 carnete de note “Viaţa liberă”, publicate de luni 

până sâmbătă inclusiv. Tragerea la sorţi pentru 

desemnarea premiantului săptămânii va avea loc 

în holul redacţiei, în fi ecare vineri, ora 13:00, după 

extragerile concursului “Bani grei cu Viaţa liberă”.

CARNET DE NOTE VIAŢA LIBERĂ

Ce notă îi dai ziarului tău astăzi? u

săptămâna 28 martie - 2 aprilie 2022

13

PRF PVL 000027 PRF PVL 000028

PRF PVL 000035

În duminica Sfi ntei Cruci, 
creştinii prezenţi la slujba ţinută 
la Catedrala arhiepiscopală din 
Galaţi au putut să se închine la 
racla ce adăposteşte o părticică 
din lemnul Sfi ntei Cruci, afl ată 
în patrimoniul sacru al eparhiei.

”După ce racla a fost aşezată 
în pronaosul catedralei, ierarhul 
Dunării de Jos, înconjurat de sobo-
rul de clerici, a săvârşit rânduiala 
specială de scoatere a Sfi ntei Cruci 
spre închinare şi a ofi ciat Sfânta Li-
turghie a Sfântului Vasile cel Mare. 
Pe parcursul slujbei, mulţi credin-
cioşi s-au rugat şi s-au închinat cu 
credinţă şi multă evlavie cinstitei 
şi de viaţă făcătoarei Cruci. La mo-
mentul cuvenit, mai mulţi copii 
şi credincioşi au fost împărtăşiţi 
cu Sfi ntele Taine”, se precizează 
într-un comunicat de presă al 
Arhiepiscopiei Dunării de Jos.

În cuvântul de învăţătură, ÎPS 
Casian a tâlcuit pericopa evan-
ghelică de la Sfântul Marcu, în 
care se vorbeşte despre lepădarea 
de sine, asumarea crucii şi urma-
rea lui Hristos pentru dobândirea 
mântuirii.

Părintele Arhiepiscop a ară-
tat că Sfânta Cruce este mereu 
în viaţa creştinilor o prezenţă 
sfi nţitoare şi biruitoare a tuturor 
încercărilor.

În această importantă zi din 
perioada Postului Mare au avut 
loc şi prin numeroase activităţi 
fi lantropice în cadrul unor spita-
le, aziluri de bătrâni, cămine de 
copii, penitenciare - înţelese ca 
”prelungire a puterii izvorâte din 
razele Sfi ntei Cruci de la Sfi ntele 
Altare către altarele vii, fraţii şi 
surorile afl aţi în boală, în suferin-
ţă şi în lipsuri”.  . O.A.C.

sărbătoare
Creştinii gălăţeni
s-au închinat la racla
cu o părticică din Sfânta Cruce

În Galaţi 
se verifică 
şantierele 
de construcţii

CRISTINEL LUCA 
cristi.luca @viata-libera.ro

În perioada februarie - martie 
2022, Inspectoratul Teritorial de 
Muncă Galaţi a desfăşurat prima 
etapă a Campaniei naţionale de ve-
rifi care a modului de respectare a 
cerinţelor minime de securitate şi 
sănătate în muncă la lucrările din 
domeniul construcţiilor. În acest 
context, au fost transmise infor-
mări la 70 de angajatori care fac 
parte din grupul-ţintă (angajatori 
şi lucrători care îşi desfăşoară acti-
vitatea în domeniul construcţiilor 
(coduri CAEN 41, 42 şi 43), dar şi în 
cel al serviciilor externe de preve-
nire şi protecţie abilitate. „Inspec-
ţia Muncii consideră că se impune 
intensifi carea acţiunilor de verifi -
care şi monitorizare a modului în 
care se respectă prevederile legale 
în domeniul securităţii şi sănătăţii 
în muncă, precum şi asupra mo-

dului în care angajatorii realizează 
măsurile de securitate şi sănătate 
dispuse de inspectorii de muncă, 
în şantierele temporare şi mobile, 
având în vedere numărul de ac-
cidente de muncă înregistrat în 
cursul anului 2021 în domeniul 
construcţiilor, precum şi gravi-
tatea acestora”, precizează ITM 
Galaţi.

Cea de-a doua etapă se va des-
făşura între lunile aprilie şi oc-
tombrie 2022, când inspectorii de 
muncă fac controale efective pe 
şantierele temporare şi mobile. 
Vor fi  verifi cate aspecte referitoa-
re la organizarea activităţilor de 
securitate şi sănătate în muncă, in-
struirea lucrătorilor, lucrul la înăl-
ţime şi acordarea echipamentului 
individual de protecţie corespun-
zător, utilizarea instalaţiilor de 
ridicat şi protecţia împotriva elec-
trocutării, respectarea cerinţelor 
minime de securitate şi sănătate 

ÎNCEPÂND DIN LUNA APRILIE . CAMPANIE

Bani GREI cuBani GREI cu

300 lei
pe săptămână!

Premiile se revendică până la 

data următoarei extrageri.

13 marţi

28 martie - 2 aprilie 2022
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